

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 20. 6 óra 05 perc

A kereskedelem előkészületei a III. Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. július 20.

A III. Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amely szeptember 2-től 20-ig tart, előre láthatóan a tavalyinál is nagyobb lesz. Jól-lehet a kereskedelem az elsőn több mint 13 millió, a másodikon pedig több mint 21 millió forintos forgalmat bonyolított le. Az illetékesek becslése szerint az idén még nagyobb érdeklődésre számítanak. A vásár szervezése éppen ezért az idén korábban kezdődött és így a kereskedelem is természetesen készülőre. A vendéglátóipar az idén is nagy mennyiségű étellel és itallal, a tavalyinál szélesebb üzlethálózatot fogadja a látogatókat. Így például három nagy vendéglő épül, tiz büfé működik majd és lesz két halászcserda is. A vendéglátóiparon kívül a Május 1. Halászlé Tsz épít halászcserdát, ahol a híres Illik mester főzi majd finom halételeket. A SZÖVOSZ tájjellegű vendéglőt létesít, a KÖZÉRT két ételkészítőszerelőt állít fel és egy édességboltot állít fel. A Csemege Vállalat az állami gazdaságok étel- és italkülönlegességeit árusítja majd.

A Magyar Divatcsarnok két helyen ötven-ötven méter hosszú elárúsítóhelyet rendez be. Budapest Főváros Tanácsa iparcikk irodájának nyolc vállalatát különféle ruházati cikkeket, vas- és edényárukat árusít majd. Ott lesz még a vásáron a Butorértékesítő Vállalat, az OFOTÉRT, az Óra- és Ékszer Kereskedelmi Vállalat, a Pest megyei Ruházati Bolt és az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat, amely pavilonjaiban különleges, alkalmi jellegű ajándéktárgyakat árusít. /MTI/

Külföldi fényképezőgépek érkeznek

1956. július 20.

Az OFOTÉRT Vállalathoz rövidesen nagyobb mennyiségű fényképezőgép érkezik külföldről. Ezek között mintegy 500 Flexaretté is jön, amelyekre valamennyi OFOTÉRT bolt előjegyzéseket vesz fel. Lengyelországból az első fényképezőgép szállítmány már meg is érkezett. A Start nevű lengyel géppel most ismerkedhetnek meg először a magyar fotósok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 20. 6 óra 10 perc

Elkészültek az 1300 tonnás folyam-tengerjáró hajó tervei a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1956. július 20.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár szerkesztő részlege Kemény Sándor főkonstruktor irányításával új hajó terveit készítette el. Az új hajó tengeren és folyamon egyaránt közlekedik majd, teherbírása a szokásos 1100 tonnával szemben 1300 tonna. A hajótestet úgy alakították ki, hogy a sekélyebb vizű és a hidakkal sűrűn ivelt folyókon, így a Dunán is zavartalanul közlekedhessen. Ezért annak ellenére, hogy teherbírókapessége nagyobb, merülési fok és magassága a szokásosnál kisebb. A hajót két 800 lóerős Diesel-motor hajtja. A tervezésnél több mint ezer oldalnyi rajzot készítettek a gyár műszaki dolgozói.

A faminták készítését a napokban kezdték meg, a hajó gyártása még a harmadik negyedévben megindul. Az új folyam-tengerjárót, amelynek első példánya jövőre lesz készenélőre láthatólag a magyar hajózás lapja. /MTI/

"Bérház-telefonközpontok"

1956. július 20.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban nemrégiben ötletes készüléket gyártottak, amelyet a gyárban egyébként bérházközpontnak hívnak. Ez a berendezés azt a célt szolgálja, hogy a budapesti telefonelőfizetők számát emelni lehessen. A bérházközpont működési elve igen egyszerű: 5-20 csatornás kis alközpont egy-egy bérház telefonelőfizetőit tartja számon és az utolsó számjegy tárcsázásakor kapcsolja a címet, vagyis a házba bevezetett egy vonal több felé ágazik. A bérház automata központ lényegesen jobb, mint a jelenleg használatos ikerállomás.

Az új készülék próbáit most végzik a gyárban. Az eredmények arról tanuskodnak, hogy a készülék beváltja a hozzá fűzött reményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 20. 6 óra 05 perc

A kereskedelem előkészületei a III. Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. július 20.

A III. Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amely szeptember 2-től 20-ig tart, előre láthatóan a tavalyinál is nagyobb lesz. Jóllehet a kereskedelem az elsőtől több mint 13 millió, a második pedig több mint 21 millió forintos forgalmat bonyolított le. Az illetékesek becslése szerint az idén még nagyobb érdeklődésre számíthatnak. A vásár szervezőse éppen ezért az idén korábban kezdődött és így a kereskedelem is tervszerűbben készül elő. A vendéglátóipar az idén is nagy mennyiségű étellel és itallal, a tavalyinál szélesebb üzlethálózatot fogadja a látogatókat. Így például három nagy vendéglő épül, tiz büfé működik majd és lesz két halászcserda is. A vendéglátóiparon kívül a Május 1. Halászlé Tsz épít halászcserdát, ahol a híres Illik mester főzi majd finom halételeket. A SZÖVOSZ tájjellegű vendéglőt létesít, a KÖZÉRT két étel- és italpavilon és egy édességboltot állít fel. A Csemege Vállalat az állami gazdaságok étel- és italkülönlegességeit árusítja majd.

A Magyar Divatcsarnok két helyen ötven-ötven méter hosszú elárusítóhelyet rendez be. Budapest Főváros Tanácsa iparcikk irodájának nyolc vállalata különféle ruházati cikkeket, vas- és edényárukat árusít majd. Ott lesz még a vásáron a Butorértékesítő Vállalat, az OFOTÉRT, az Óra- és Ékszer Nagykereskedelmi Vállalat, a Pest megyei Ruházati Bolt és az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat, amely pavilonjaiban különleges, alkalmi jellegű ajándéktárgyakat árusít. /MTI/

Külföldi fényképezőgépek érkeznek

1956. július 20.

Az OFOTÉRT Vállalathoz rövidesen nagyobb mennyiségű fényképezőgép érkezik külföldről. Ezek között mintegy 500 Flexaretté is jön, amelyekre valamennyi OFOTÉRT bolt előjegyzéseket vesz fel. Lengyelországból az első fényképezőgép szállítmány már meg is érkezett. A Start nevű lengyel géppel most ismerkedhetnek meg először a magyar fotósok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 20. 6 óra 10 perc

Elkészültek az 1300 tonnás folyam-tengerjáró hajó tervei a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1956. július 20.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár szerkesztő részlege Kemény Sándor főkonstruktor irányításával új hajó terveit készítette el. Az új hajó tengeren és folyamán egyaránt közlekedik majd, teherbírása a szokásos 1100 tonnával szemben 1300 tonna. A hajótestet úgy alakították ki, hogy a sekélyebb vizű és a hidakkal sűrűn ivelt folyókon, így a Dunán is zavartalanul közlekedhessen. Ezért annak ellenére, hogy teherbíróképessége nagyobb, merülési fok és magassága a szokásosnál kisebb. A hajót két 800 lóerős Diesel-motor hajtja. A tervezésnél több mint ezer oldalnyi rajzot készítettek a gyár műszaki dolgozói.

A faminták készítését a napokban kezdték meg, a hajó gyártása még a harmadik negyedévben megindul. Az új folyam-tengerjárót, amelynek első példánya jövőre lesz készenelőre láthatólag a magyar hajózás lapja. /MTI/

"Bérház-telefonközpontok"

1956. július 20.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban nemrégiben ötletes készüléket gyártottak, amelyet a gyárban egyébként bérházközpontnak hívnak. Ez a berendezés azt a célt szolgálja, hogy a budapesti telefonelőfizetők számát emelni lehessen. A bérházközpont működési elve igen egyszerű: 5-20 csatornás kis alközpont egy-egy bérház telefonelőfizetőit tartja számon és az utolsó számjegy tárcsázásakor kapcsolja a címet, vagyis a házba bevezetett egy vonal több felé ágazik. A bérház automata központ lényegesen jobb, mint a jelenleg használatos ikerállomás.

Az új készülék próbáit most végzik a gyárban. Az eredmények arról tanuszkodnak, hogy a készülék beváltja a hozzá fűzött reményeket. /MTI/

Tizennyolc vagon ponty az alepi halastavakból

1956. július 20.

Hortobágyon, az Elepi Állami Gazdaság szikes, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területén nagykiterjedésű halastavak épültek. A munkálatokat ez év tavaszán fejezték be, s a Keleti Pócsatornából összesen 975 holdnyi halastavat töltöttek meg a Tisza vizével. A tavakban áprilisban és májusban kezdődött a haltenyésztés, mikor több mint félmillió egy- és kétnyaras pontyot helyeztek a vízbe. Azóta megtörténtek az első próbahalászatok, s az eredmény minden várakozást felülmúlt. A mikolaposi részen például az öt dekás kis halak egy hónap alatt 41 dekásra növekedtek. A rendkívül kedvező gyarapodást figyelembe véve ebben az évben mintegy 18 vagon halra számíthatnak az alepi haltenyésztők. Ennek a mennyiségnek a túlnyomó része elsősorban a továbbtenyésztést szolgálja, de piacra is számottevő mennyiség kerül. /MTI/

Biztonsági indítókoronákat szerelnek a 3.35-ös traktorokra

1956. július 20.

A 3.35-ös szántótraktorok indítószervezetén a rugós fogantyú nem minden esetben ugrik helyére, s így visszacsapódás esetén komoly sérüléseket okoz. A baleset megelőzésére a MEDOSZ és a Földművelésügyi Minisztérium pályázatot hirdetett. Az erre beérkezett javaslatok, elgondolások közül az ugynevezett biztonsági indítókoronát fogadták el. Ez a lendkerékre szerelhető korong nem okozhat balesetet, ugyanakkor kezelése egyszerű, az indítás könnyebb. Még ebben az évben körülbelül 6000 ilyen alumíniumból készült korongot gyártanak és szerelnek fel a traktorokra. /MTI/

Tizenöt hónapja teljesíti tervét a műszeripar

1956. július 20.

A műszeripar mintegy háromezer különféle mérőberendezést és műszerfűlét készít. Közülük csaknem háromszáz az olyan új típusok száma, amelyek még 1954-ben gyártanak. A finom szerkezetű műszerek készítői igen jó eredményt dolgoznak. Az iparóga 15 hónap óta teljesíti tervét és csak igen ritkán fordul elő, hogy a 17 vállalat közül valamelyik adós maradjon havi előirányzatával. A második negyedévben például 106,7 százalékra teljesítette az ipar a tervét és 30 százalékkal több műszert készített, mint 1955 hasonló időszakában.

A jó munka titka, hogy valamennyi gyárban dolgozókra bontották a tervet. Sokat segít a munkában az is, hogy az igazgatók és a főosztályosok havonként más-más gyárban megbeszélést tartanak. Ezekon megtárgyalják a feladatokat, ha kell segítséget nyújtanak az elmaradóknak, majd alaposan megnézik a gyárat, s ahol hibát észlelnek, javaslatokat tesznek azok megszüntetésére. /MTI/

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalat igazgatósága közli:

1956. július 20.

hogy a Gellért Hullámfürdőt július 23-án, 24-én és 25-én, hétfőn, kedden és szerdán a "Hannibál tanár ur" című film felvétel miatt csak délután 3 órakor nyitják meg a fürdőző közönség részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 20. 6 óra 25 perc

Ezeröttszázharminchat üzem 57.337 operabérletet vett át

1956. július 20.

Az Operabérletek iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Eddig 1536 üzem számára adtak ki bérleteket, összesen 57.837-et. Ebből 14.908 az Állami Operaházba, 37.097 az Erkel Színházba szól. 5832 bérlet pedig az Operaház és a Madách Színház előadásaira érvényes. A budapesti üzemeken, intézményeken és vállalatokon kívül számos vidéki üzem dolgozói is vásárolnak operabérletet. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói hetvennyolcat, a Tatabányai Cement- /-/ dolgozói tizenegyet, a nyergesujfalusi Viscosa Művek harmincegyet, a Péti Nitrogénművek harmincötöt, a váci Forte Gyár harminchatot, a gödöllői Ganz Árammérő negyven, a Dunakeszi Vagonygyár ugyancsak negyven bérletet vett át. Közgazdasági dolgozók is szerepelnek a bérlet-igénylők között, nevezetesen: a Kiscséri Állami Gazdaság, a borsónyi állami gazdaságok, továbbá Sztálinváros, Kiskunlacháza, Várpalota, Gödöllő.

és Törökállint dolgozói is érdeklődnek operabérlet iránt. /MTI/

/-- és Mészművek - - - -

nő

Ápoló- és szülésznőképző iskola kezdődik

1956. július 20.

BudapestFőváros Tanácsának egészségügyi osztálya az év szeptemberében kétéves ápoló- és szülésznőképző iskolát indít a Vámos Ilona szülésznő- és ápolónőképző iskolában /V. Váci. utca 47./ Felvétellüket kérhetik azok a 18-32 év közötti nők, akik elvégezték az általános iskola 8 osztályát. A kiképzés és az ellátás díjtalan. Jelentkezni lehet a Vámos Ilona iskola címén augusztus 15-ig. A felvételi kérvényhez sajátkezűleg irt ön-életrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítványt kell csatolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 20. 6 óra 30 perc

Háromszáznegyvenezer forint megtakarítás Kőbányán - helyi erőforrások felhasználásával

1956. július 20.

i Zs/PE Li Bz
Kőbányán az év első felében a közsgfejlesztési tervek végrehajtásakor több mint 340.000 forint megtakarítást értek el a helyi erőforrások felhasználásával, társadalmi munkák szervezésével.

A szép eredmény eléréséhez nagy segítséget nyújtottak a tanácstagok és a lakóbizottságok. A Mázsa tér rendezésére, a Zelka Mátó tér parkosítására például ők mozgósították a környék lakóit. Sok ezer forint értékű munkát végeztek a X. kerületiek a Lavotta utca, a Martinovics tér, a Fehér ut és több más utca burkolatának javításával.

Nagyösszegű megtakarítást eredményezett a tanácstagoknak az a kezdeményezése, hogy felkutatták a kerületi üzemek, gyárak raktáraiban heverő csatornalemezeket, amelyeknek beszerzése jelenleg nehézségekkel jár. A tanács így csaknem huszonnégy millió lemezt biztosított a lakóházak csatornáinak megjavítására.

Hasznos munkát végeznek a szülői munkaközösségek is az iskolák nyári tatarozásánál. Segítségükkel és a patronáló üzemek támogatásával az év első hat hónapjában 186.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az oktatási intézményekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 20. 6 óra 25 perc

Ezeröttszázharminchat üzem 57.337 operabérletet vett át

1956. július 20.

Az Operabérletek iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Eddig 1536 üzem számára adták a bérleteket, összesen 57.837-et. Ebből 14.908 az Állami Operaházba, 37.097 az Erkel Színházba szól. 5832 bérlet pedig az Operaház és a Madách Színház előadásaira érvényes. A budapesti üzemeken, intézményeken és vállalatokon kívül számos vidéki üzem dolgozó is vásárolnak operabérletet. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói hetvennyolcot, a Tatabányai Cement- /-- dolgozói tizenegyet, a nyergesújfalusi Viscosa Művek harmincegyet, a Péti Nitrogénművek harmincötöt, a váci Forte Gyár harminchatot, a gödöllői Ganz Árammérő negyven , a Dunakeszi Vagongyár ugyancsak negyven bérletet vett át. Közgazdasági dolgozók is szerepelnek a bérlet-igénylők között, nevezetesen: a Kiscséri Állami Gazdaság, a borsosgyői állami gazdaságok, továbbá Sztálinváros, Kiskunlacháza, Várpalota, Gödöllő.

és Törökállint dolgozói is érdeklődnek operabérlet iránt. /MTI/

/-- és Mészművek - - - -

nő

Ápoló- és szülész-képző iskola kezdődik

1956. július 20.

Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya az év szeptemberében kétéves ápoló- és szülész-képző iskolát indít a Vámos Ilona szülész- és ápolónőképző iskolában /V. Váci utca 47./ Felvételtükét kérhetik azok a 18-32 év közötti nők, akik elvégezték az általános iskola 8 osztályát. A kiképzés és az ellátás díjtalan. Jelenkezni lehet a Vámos Ilona iskola címen augusztus 15-ig. A felvételi kérvényhez sajátkezűleg írt ön-életrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítványt kell csatolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 20. 6 óra 30 perc

Háromszáznegyvenezer forint megtakarítás Kőbányán - helyi erőforrások felhasználásával

1956. július 20.

i Zs/PE Li Bz
Kőbányán az év első felében a köztségfejlesztési tervek végrehajtásakor több mint 340.000 forint megtakarítást értek el a helyi erőforrások felhasználásával, társadalmi munkák szervezésével.

A szép eredmény eléréséhez nagy segítséget nyújtottak a tanácstagok és a lakóbizottságok. A Mázsa tér rendezésére, a Zelka Máté tér parkosítására például ők mozgósították a környék lakóit. Sok ezer forint értékű munkát végeztek a X. kerületiek a Lavotta utca, a Martinovics tér, a Fehér ut és több más utca burkolatának javításával.

Nagyösszegű megtakarítást eredményezett a tanácstagoknak az a kezdeményezésük, hogy felkutatatták a kerületi üzemek, gyárak raktáraiban heverő csatornalemezeket, amelyeknek beszerzése jelenleg nehézségekkel jár. A tanács így csaknem huszonnégy millió lemezt biztosított a lakóházak csatornáinak megjavítására.

Hasznos munkát végeznek a szülői munkaközösségek is az iskolák nyári tatarozásánál. Segítségükkel és a patronáló üzemek támogatásával az év első hat hónapjában 186.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az oktatási intézményekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 20. 6 óra 35 perc

A Magyar Néphadsereg Színháza közli;

1956. július 20.
Az 1956/57-es színházra megrendelt bérleteket 1956 július 23-tól, hétfőtől adja ki. A bérletek átvethetők a színház szervezési irodájában XIII. Pannónia utca 8. alatt, szombat és vasárnap kivételével minden nap 12 órától 18 óráig. Ezzel egyidőben további bérletek még korlátozott számban vásárolhatók. /MTI/

Alkotmány-ünnepi mintaműsor bemutatót tartottak a XIII. kerületi üzemek kulturális munkásai részére

1956. július 20.
Csütörtökön délután a XIII. kerületi tanács népművelési osztályának rendezésében a Frangepán utca Fém munkás Művelődési Otthonban bemutatót tartottak. A kerületből ötven üzem hatszáz kulturális munkását hívták meg a bemutatóra, amely az alkotmány-ünnepi műsorok rendezésére mutatott példát. A változatos összeállítású, gazdag műsorban felléptek: az Elektromos Művek színjátékos és táncsoportja, az Ipari Lánggyár két táncgyűjtése, a Kender-Juta Gyár és a Ferruglóbus énekkara, a Mintakészítő gyár pengetős zenekara, a Gheorghiu-Dej Hajógyár népi zenekara, a Fém munkás Művelődési Otthon táncsoportja és szavalók. A bemutatón nagy számban megjelent párt-, DISZ- és szakszervezeti kulturális feladósok, aktív és művészeti csoport-tagok számos ötletet kaptak arra, hogy milyen ének-, zene-, táncszámokkal és versekkel ünnepelhetik méltón augusztus huszadikát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 20. 12 óra 05 perc

10.000 fiatal táborozott eddig a Balaton somogyi oldalán

1956. július 20.

Az iskolai vizsgák befejezése óta eltelt egy hónap alatt az ország különböző részeiből több mint 300, diákokból, ifjúságokból álló kirándulócsoporthoz érkezett a Balaton déli oldalára, hogy a nyári szünidő egy részét táborozással töltsék. Legutóbb a kaposvári fiatalok ütötték fel sátraikat Balatonföldváron. Velük együtt már 10.000 fiatal kereste fel az idén a Balaton somogyi oldalát.

A fiatalok sátoztáborozását elősegítik a kölcsönző vállalat holtjai is. A kirándulók a helyszínen néhány forint -os használati díj mellett öt-hat napra kölcsönözhetnek különböző nagyságu sátrakat. A déli parton eddig mintegy 500 alkalommal kölcsönöztek a fiatalok két, vagy több személyes sátrakat. /MTI/

Több száz külföldi üdülő is részt vesz a hagyományos füredi Anna-bálon

1956. július 20.

Julius 28-án rendezik meg Balatonfüreden a hagyományos Anna-bált - szebben, gazdagabban, mint az utóbbi években bármikor.

Ünnepi próló nyitja majd meg a bált, utána a Veszprém megyei DISZ-bizottság népi együttese a "Bakonyi köszöntő" tánckompozíciót mutatja be. A társas táncot az első bálós fiatalok csárdása nyitja meg. A táncrendben virágtánc és különböző versenyek is szerepelnek.

A balatonfüredi Anna-bálra a rendező intézmények - a Hazafias Népfőnt, a megyei tanács és a DISZ - mintegy 1000 meghívót küld szét, közöttük többszázat a Balaton-parton üdülő külföldiek részére. /MTI/

3 lo. kiadás 1956. július 20. 19 óra 15 perc

Szeptember 2-án rendezik meg a második miskolci Országos Képzőművészeti Kiállítást

1956. július 20.

Miskolc város tanácsa 1955-ben rendezte meg először helyi és budapesti képzőművészek részvételével az országos miskolci képzőművészeti kiállítást. A kiállítás legjobb alkotásainak jutalmazására Miskolc város nagydíjat tűzött ki, s ezen kívül több/alapított évről-évre kiosztásra kerülő jutalmakat.

Másodízben szeptember 2-án kerül megrendezésre a miskolci Országos Képzőművészeti Kiállítás. A rendezőbizottság csütörtökön tartott ülésén beszámoltak arról, hogy eddig a borsodi képzőművészek mellett 126 neves festőművészt és szobrászt kértek fel, hogy alkotását állítsa ki, így többek között Csók István, Domanovszky Endre, Pór Bertalan festőművészeket, Kisfaludi Stróchl Zsigmond, Medgyessy Ferenc szobrászművészeket. Eddig már 31 képzőművész jelentette be a kiállításon való részvételét, több mint hatvan alkotással.

A kiállításra beküldött képzőművészeti alkotásokat augusztus 11-én bírálják felül.

A második miskolci Országos Képzőművészeti Kiállítást a Herman Ottó Múzeumban rendezik meg. Erre az alkalomra több mint ötszáz éves múzeum homlokzati részét műemlékjellegetnek megfelelően eredeti stílusában helyreállítják. /MTI/

Az első félévben 33 millió forintot juttattak a szénbányászatban szociális létesítményekre

1956. július 20.

A szénbányászat az első félévben ismét jelentős szociális létesítményekkel gazdagodott. A komlói III-as bányánál és a felsőcsingeri bányánál 700-700 személyes fürdőt létesítettek, a dorogi nagykovácsi bányászok ugyancsak fürdőt kaptak. Pécsbányatelepen orvosi rendelőt építettek, orvosi rendelőt kaptak a nagybátonyi bányászok is, ezenkívül egy 500 személyes üzemi konyhát és étkezdét. Üzemi konyha és étkezdé épült Kisterenyén és Ormosbányán is. Az első félévben a szén-

bányászatban 33 millió forintot juttattak szociális létesítményekre. /MTI/

3 ll. kiadás

1956. július 20. 19 óra 35 perc

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyártól függő öt város gázellátásának megjavítása

1956. július 20.

Hazánk több városában igen kevés lakás van még bekapcsolva a városi gázhálózatba. Miskolcon például 100 lakás közül nyolcvan/Szegeden 25-ben, Szombathelyen pedig 18 lakásban főzhetnek gázzal. Ezen a helyzeten kíván a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium segíteni a második ötéves tervben. Az elkövetkezendő években ötszöröse, a harmadik ötéves tervben pedig tízszeresére kívánják növelni a gázfogyasztók számát. A tervben szerepel még Győr és Sopron gázszolgáltatásának megjavítása is. /ban

A minisztérium már hozzáfűtött a tervek megvalósításához. Egyelőre öt városnak: Miskolcnak, Debrecennek, Szegednek, Székesfehérvárnak és Szombathelynek akarnak javítani gázellátásán azzal, hogy földgázzal keverik az ott termelt városi gázt. A földgázt a biharnagybajomi kutakból nyerik. Ahhoz, hogy ebbe az öt városba eljuttassák a földgázt, 12 vasuti kocsit rendeltek a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyártól. A hattengelyes, egyenként 7.500 köbméter földgázt szállító kocsiknak az év elején kellett volna elkészülni. A győriek azonban eddig még csak egy kocsit adtak át rendeltetésének, amely már szállítja is a földgázt, Debrecenbe. A többi kocsi közül/a Rákosi Művekben nyomáspróbára vár. Az elmaradást az okozza, hogy a szállítótartályok nem jól zárulnak, nem bírják ki a szükséges nyomást. Az öt város lakói viszont türelmetlenül várják, hogy megjavuljon a gázszolgáltatás és újabb lakásokat csatoljanak be a hálózatba. Az, hogy a városok lakóinak vágya mikor teljesül, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyártól függ. A győriek ígérete szerint a napokban két vasuti kocsi hagyja el a gyárat, amivel Miskolcra szállítanak majd földgázt és remélhetően hamarosan átadják rendeltetésének a hátralévő földgáz-szállító kocsit is. /MTI/

/öt

/kat

B 12. kiadás 1956. július 20. 12 óra 40 perc

Antal János, a Kungösi Állami Gazdaság igazgatója a Minisztertanács határozatáról

1956. július 20.

A Minisztertanács határozatát, amely nagyobb önállóságot biztosít az állami gazdaságok vezetőinek, Dunántul híres állami gazdaságok Kungösön, nagy meglepéssel fogadták. Antal János, a gazdaság igazgatója erről az alábbiakat mondotta:

- A Minisztertanács határozata intenzívebb, a helyi adottságokat maximálisan hasznosító gazdálkodást tesz lehetővé. Megbecsülést is jelent, bizalmat a szakemberek iránt. A tapasztalatom az: soha ennyi javaslat, egészséges, megvalósítható ötlet nem hangzott el a gazdaságban, mint most. A tervezésnél, a gyakorlati munkánál kapott nagyobb fokú önállóságot arra használjuk fel, hogy eltüntessük a számvetésünkben mutatkozó deficitet.

- A rendelet adta önállóság felhasználásával a jövőben csakis a helyi viszonyoknak megfelelő növényeket termelünk. Már dolgozunk egy nagyarányú komplex gépésítési terven, amely biztosítja egyrészt a gépek maximális kihasználását, másrészt - mivel dolgozóinkat egyenletesebben, folyamatosan foglalkoztatjuk - lehetőséget nyit a gépi munkát végzők teljesítményének, keresetének növelésére.

- A gazdaságban egész sor intézkedést fogantatosítottunk az ügyvitel egyszerűsítésére. Az országban az elsők között valósítottuk meg az üzemegységek önállóságot. Üzemegységeink vezetői önállóan rendelkeznek a közöttük területarányosan elosztott munka- és erőgépekkel, valamint a szállítási eszközökkel. Több hónap tapasztalata alapján állíthatom, hogy ez a módszer bevált és a jövőben tovább növeljük üzemegységvezetőink önállóságát. A gazdaság üzemtervének összeállításánál messzemenően figyelembe vesszük javaslataikat. Még inkább arra törekszünk, hogy a tervet a kisebb egységtől jövő javaslatokból kövöljük minden részletben megvalósítható egészszé. /Folyt.köv./

B 13. kiadás 1956. július 20. 12 óra 40 perc

/Antal János...folyt.

A jövőben az előírásokat, a megfellebbezhetetlen parancsokat ki akarjuk irtani gyakorlati munkánkból.

- Egyszerűsítettük az anyagkezelést is. A múlt évben sokat álltak a kombájnok miatt, mert a zsákokat, amiket kiadtak a fogatosoknak, a kombájnnal dolgozóknak, annyifelé "könyvelték", ahány kézben megfordult. Zsetonokat rendeztesítettünk. Egy-egy zseton bizonyos számú zsáknak felel meg. Ezeket egyszerűen kicserélik minden könyvelés, iktatás, igazolás és nyugtázás nélkül. Ezekkel, és dolgozóink számos kisebb-nagyobb jelentőségű javaslatának megvalósításával máris gyorsult a munka a gazdaságban.

- A Minisztertanács határozatát nagy örömmel fogadtuk és feladatunknak érezzük, hogy megvalósításán munkálkodjunk - fejezte be nyilatkozatát Antal János, a Kungösi Állami Gazdaság igazgatója. /MTI/

Ötven ifjúsági színjátszócsoport szórakoztatja a nyáron a falusi dolgozókat Baranyában

1956. július 20.

A baranyai fiatalok az idei nyáron is változatos műsorral szórakoztatják az arató és cséplő falusi dolgozókat. Megveszerte mintegy 50 községben készültek már fel a színjátszók arra, hogy a hét végén felkeressék a környéki községeket és bemutassák ujonnan tanult szindarabjaikat.

A sásdi járásban hat színjátszócsoport lép majd fel vasárnapról-vasárnapra a falusi művelődési otthonok színpadjain. Úgy tervezik, hogy a nyáron mintegy 40 előadást tartanak a járásban. Az első előadást az orosz-lói fiatalok rendezték Meződ községben, ahol a "Nyolc hold föld" című drámát mutatták be. A járás színjátszó elhatározta, hogy az előadásokra ingyenjegyet adnak azoknak a dolgozóknak, akik az aratásban és a cséplésben kiváló munkát végeztek.

/Diszista --- /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 20. 12 óra 40 perc

Októberre elkészül a Nagylengyel-Devecser közötti olajtávvezetékek

1956. július 20.

A nagylengyeli olajat jelenleg tartálykocsikban szállítják Zalaeegerszegről a kőolajfeldolgozó vállalatokhoz. Ez azonban igen nagy költség-többletet okoz, mert a szállító-kocsik javarészt a nyugati országoktól béreljük, és a vasuti szállítás is költséges.

Régi gyakorlat, hogy az olajat földalatti távvezetéken továbbítják. Ez olcsóbb, biztonságosabb, télen sem jelentkezik nagyobb szállítási zavarok. Nálunk is már az olajtermelés kezdetétől a budafci-lovászi olaj mintegy 220 kilométeres földalatti távvezetéken jut el a finomítókhöz. Elhatározták, hogy a nagylengyeli olajat is távvezetéken szállítják Zalaeegerszegen keresztül gyelőre Devecserig.

A távvezeték első-Nagylengyel-Zalaeegerszeg-Devecser - közötti szakaszát már augusztus végéig lefektetik és a tervek szerint október 1-én megindul a szállítás. Ehhez azonban az kell, hogy a Kohó- és Gépipari Minisztérium irányításával a MÁVIG a szükséges berendezéseket idejében leszállítsa. /MTI/

Teljesítette 16 vagonos buza gyors-beadási előirányzatát a Babarci Állami Gazdaság

1956. július 20.

A Baranya megyei állami gazdaságokban a buza aratásával egyidejűleg megkezdték a gyors-beadásra szánt kenyérgabona szállítását is a begyűjtőhelyekre. A Babarci Állami Gazdaságban, ahol az idén 16,5 mázsás őszi árpa termést értek el, a takarmánygabona betakarítása után most három kombájn vágja a buzát. Eddig mintegy 600 hold kenyérgabonát arattak le és a kombájnok által elcsépelet termés 15-16 holdankénti átlaga körül van. A gazdaság a napokban megkezdte a gyors-beadásra szánt buza elszállítását és már teljesítette 16 vagonos buza gyors-beadási előirányzatát.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 20. 12 óra 45 perc

Liszt Ferenc ünnepségekre készülnek Szekszárdon

1956. július 20.

Az idén emlékezik meg az ország Liszt Ferenc halálának 70. évfordulójáról. A nagy magyar zeneköltő több alkalommal tartózkodott Szekszárdon, ahol barátai kérésére 110 évvel ezelőtt hangversenyt is adott. A kettős évforduló megünneplésére Szekszárdon Liszt Ferenc emlékbizottság alakult, amely elhatározta, hogy emléktáblával jelölik meg Liszt lakóházát és a megyeháza nagytermét, ahol hangversenyezett.

Liszt egykori tartózkodási helyén volt emléktábla, de a háború során megsemmisült. Az emlékbizottság most a meglévő gipsz negatívról elkészítteti a régi emléktábla mását, a megyeháza nagytermében pedig új emléktáblát helyeznek el. Mindkettőt az ősszel avatják fel.

Az emlékbizottság ugyanakkor a TTIT-vel, a zeneiskolával és a városi művelődési házzal karöltve hangversenysorozatot rendez a Liszt évforduló ünnepségei során. /MTI/

Háromszáz hold gyümölcsöst telepítenek az idén Győr-Sopron megye termelészövetkezetei

1956. július 20.

Győr-Sopron megye egyes részei különösen alkalmasak gyümölcstermesztésre, így a magyaróvári járás, Győr közvetlen környéke és Tét község homokos vidéke, valamint a soproni dombos vidék. Az itt gazdálkodó tsz-ek az idén 300 holdon telepítenek gyümölcsösöket. Összesen 27.000 gyümölcsfacsemetét ültetnek el. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 20. 12 óra 45 perc

Hétezer holdat vetettek be silókukoricával, muharral és kölessel Tolna megyében

1956. július 20.

Tolna megyében az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni legdolgozó parasztok eddig mintegy 20.000 hold tarlót hántoltak fel. Gyölkön például az egyéni legdolgozó parasztok az összesen 161 hold őszi őrpe tarlóját már felszántották, s eddig mintegy 30 hold másodvetést vetettek. Az alsópóli Állami Gazdaságban 350 hold tarlóvetést terveztek, eddig több mint 300 holdon végeztek ezzel a munkával. A megyében összesen mintegy 7.000 hold tarlóhántásba vetettek eddig silókukoricát, kölest és muhart.

/MTI/

Első ízben készülnek a mezőgazdasági kiállításra a Heves megyei szakcsoportok

1956. július 20.

Az idén első ízben a Heves megyei földművelőszövetkezetek szakcsoportjai is résztvesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A közös termelésre és értékesítésre társult szakcsoportok a megye tájjellegét tükröző legszebb termelvényeiket mutatják be a kiállítás látogatóinak. A verpeléti és az abasári szakcsoport tagjai a környék leghíresebb szőlőfajtáit állítják ki. A káli és az erdőtelki szakcsoport az országSZerte híres, zamatos hevesi dinnyével, a bocondi és a tarnabodi szakcsoport magas termést adó paradicsomfajtákkal mutatkozik be. A kijelölt területeken szépen fejlődik a termés. Verpeléten és Abasáron már hetedszer is megpermetezték a tőkét. A dinnyetermelő körzetekben is gondosan folyik a növények ápolása. Előreláthatólag 12-14 kilós dinnyéket mutatnak majd be a kiállításon. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 20. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1956. július 20.

Sokfelé záporok

A Nyugat-Európat borító hűvös óceáni levegő Közép-Európán át lassan kelet felé halad. Utjában Franciaországban, Németországban, Ausztriában és Csehszlovákiában esőket okoz.

Hazánkban esőtörtőkön megnövekedett a felhőzet és az éjszaka folyamán az északi megyékben több helyen volt kisebb eső, helyenként zivatar. A hőmérséklet napközben 25-28, Baján 29 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 14-18 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal, a légnomás napi középértéke 1,7 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, sokfelé záporosó, helyenként zivatar. Időnként élénkobb szél. A hőmérséklet alakulásában alig lesz változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 22-26, keleten 24-27 fok között.

A Duna vizállása ma délben Budapestnél 379 centiméter. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. B. kiadás 1956. július 20. 16 óra 05 perc

"Mint a folyó, utat tört magának a magyar-jugoszláv művész-barátság" - Mátyas Mária nyilatkozata jugoszláviai vendégszerepléséről

1956. július 20.

Hozaérkezett Jugoszláviából Mátyas Mária Kossuth-díjas énekművésznő, aki a dubrovniki nyári ünnepi játékokon vendégszerepelt. Tapasztalatairól a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A zágrábi operától kaptam meghívást operai szereplésre. Verdi Othellojának Desdemonáját énekeltem. Zágrárból meghívtak Dubrovnikba, ahol éppen a szokásos nyári ünnepi játékok folytak. Dubrovnik csodálatosan szép, természeti adottságokkal rendelkező tengerparti város, ahol évről-évre összejönnek Jugoszlávia legnagyobb prózai és dalszínházainak művészei, hogy bemutassák a lezartult színházi évad legkitűnőbb előadásait. Ezeneken az eseményeken mind a szereplők, mind a közönség körében nagy számban vesznek részt külföldiek is. A dubrovniki fesztivál mostani eseményeinek zenei csúcspontja volt az Othello opera. Ebben léptem fel két alkalommal. Soha annyi fényképész, újságíró egész művészi pályámon összesen nem keresett fel, mint a zágrábi és dubrovniki szereplésem után. A kritikai méltatások egész tömege foglalkozott fellépésemmel. A nyári ünnepi játékokról, amely Dubrovnik 17 szabadtéri színpadán váltja egymást, színes filmet készítenek. Ebben a filmben látható lesz majd világszerte az Othello-ról készült felvétel is.

- Ha már a propagandáról beszélünk - filmről, sajtóról, és rádióról - nem hagyhatom szó nélkül azt a lenyűgöző udvariasságot, amellyel ottlétemkor a jugoszláv lapok és a rádió cikkezett a magyar zenei életéről. Sok kérdésre kellett válaszolnom, amelyeket a magyar Operaházról, zeneiszervezőink munkásságáról tettek fel. Általában az volt az érzésem, hogy mint a folyó, amely utat tör magának, úgy indult meg a két nép közötti kulturális kapcsolat újbóli találkozására. Igaz és mély művészbarátságokat kötötten, amelyeknek távlatai, terveit születtek máris. Így például a magyarországi Liszt nemzetközi zongoraverseny előkészítő bizottságával közölhettem a hírt, hogy Belgrádból Nada Vujicics kitűnő zongoraművésznő is - aki rádiószereplésénél kísérte - részt kíván venni a nemzetközi versenyen. A Liszt iroda örömmel fogadta ezt a bejelentést, annál is inkább, mert a jelentkezők nagy körében jugoszláv zongoraművész még nem szerepelt. Egészen közeli terv művészbarátságunk folytatására Split-i vendégszereplésem, ahova még /folyt. köv. /

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. július 20. 15 óra 25 perc

/"Mint a folyó, utat tört.... folyt./

ebben a hónapban visszautazom, hogy a Faust Margarétáját énckoljem, mint vendég. Újabb meghívásokat kaptam továbbá őszi-téli turnéra Jugoszlávia több városába, valamint a jövő évi dubrovniki nyári játékokra - mondotta Mátyas Mária. /MTI/

..-

Szeptember végéig be akarják fejezni az árvíz-sújtotta Dunaszekeső újjáépítését

1956. július 20.

A Duna jobbpartján, a Mohács-szigettel szemben lévő Dunaszekeső helyreállítását a Város és Községgazdálkodási Minisztérium irányítja. A minisztérium háromtagú mérnök-csoportja az elmúlt hónapok alatt kiváló munkát végzett. A baranyai árvíz-sújtotta területek közül itt volt az első alapkövetétel és azóta a 64 helyreállításra váró házból ötvenet elkészítettek és ezekbe be is költöztek, míg a felépülő 108 új házból 25 tető alatt van, husz pedig teljesen elkészült. Ezenkívül négy ház helyreállításán, továbbá két új ház alapozásán, ötnek a falazásán dolgoznak, míg kilenc új házról elérték a falazást.

Az építést irányító mérnök-kollektíva elhatározta, hogy augusztus 20-ig lerakják az utolsó újjáépítésre kerülő ház alapkövét is, és az október 15-i határidő helyett szeptember végéig befejezik Dunaszekeső árvíz-sújtotta részének újjáépítését. /MTI/

..-

A Külügyminisztérium szóvivőjének tájékoztatója

1956. július 20.

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztályán Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője pénteken sajtóértekezletet tartott, amelyen tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit az időszaki magyar külpolitikai kérdésekről.

A Külügyminisztérium szóvivője a következő kérdésekre válaszolt: /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. július 20.

16 óra 35 peró

/A Külügyminisztérium..... 1. folyt./

Kérdés: Hogyan értékeli a magyar-görög diplomáciai kapcsolatok felvételéről szóló nyilatkozat aláírását?

Válasz: A diplomáciai viszony felvétele jelentős lépés a két ország közötti kapcsolatok normalizálása útján, s ugyanakkor hozzájárul a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének további kibontakoztatásához is. Ismeretes egyébként, hogy a magyar-görög kereskedelmi kapcsolatok már néhány éve fennállnak és szépen fejlődnek. A legutóbbi kereskedelmi tárgyalásokon az árusereforgalom 1956. évi volumenét a tavalyinak szinte háromszorosában állapították meg. A diplomáciai kapcsolatok felvételét nyomon fogja követni a függőben levő gazdasági kérdések rendezése. Olyan görög követelésekről van szó, amelyek háborúelőtti kereskedelmi adósságokból és görög állampolgárok vagyonát Magyarországon ért háborús károkból erednek és amelyek a két ország szakértőinek becsülése szerint nem tesznek ki jelentős összeget. Bizonyos vagyok benne, hogy a diplomáciai kapcsolatok felvétele lehetővé teszi a kulturális együttműködés kialakítását is, amellyel inkább, mivel Magyarországon komoly hagyományai vannak a hellén kultúra kutatásának.

Kérdés: Mi a véleménye Eisenhower elnöknek Kós Péter magyar követ megbízólevele átadásakor mondott beszédéről?

Válasz: Eisenhower elnök beszédéből kitűnik a vitás kérdések rendezésére való törekvés. Örömmel üdvözlöm ezt a két-ségtelenül pozitív nyilatkozatot és emlékeztetek arra, hogy a magyar kormány az Egyesült Államokkal szemben folytatott politikáját hasonló törekvés jellemzi.

Kérdés: Mi a véleménye Dulles amerikai külügyminiszternek a július 11-i sajtóértekezleten tett kijelentéséről a népi demokratikus országok "felszabadítását" illetően?

Válasz: Dullesnek ez a kijelentése azt mutatja, hogy az amerikai külügyminiszter vonakodik tudomásul venni, hogy hazánkban és a többi népi demokratikus országban a szocialista rendszer szilárd és meggingathatatlan. Egészen nyilvánvaló, hogy a magyar nép, amely 1945-ben végleg felszabadult és azóta bátran él szabadságával, az ilyen nyilatkozatokat beavatkozásnak tekinti, amelynek egyetlen célja bátorítást adni a kapitalista rendszer restaurálását kívánó reakciók erőinek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. július 20.

16 óra 30 peró

/A Külügyminisztérium..... 2. folyt.

Kérdés: Mi a véleménye Magyarország részvételéről az Egyesült Atomkutató Intézetben, és hogyan értékeli a szovjet kormány az atomenergia békés felhasználására irányuló általános európai együttműködésről szóló javaslatát?

Válasz: Az Egyesült Atomkutató Intézet megszervezéséről szóló egyezmény, melyet 11 ország - köztük a Magyar Népköztársaság - kormánya a közelmúltban írt alá, komoly jelentőséggel bír az atomenergia békés oélokra történő, az egész emberiség javát szolgáló felhasználása szempontjából. Világos, hogy az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatos bonyolult kérdéseket egy olyan kis ország, mint hazánk, önállóan nem oldhatja meg.

Amennyiben a szovjet kormány általános európai együttműködésre irányuló javaslatát az európai államok magukévá teszik, a magyar kormány, éppen a fenti okokból, örömmel csatlakoznék ez újabb, szélesebbkörű egyezményhez is.

Kérdés: Magyarország milyen munkát folytatott 1956 első felében az UNESCO-ban?

Válasz: Az elmúlt félévben az UNESCO-ban folytatott munkánkat egyes UNESCO-akciókba való fokozott bekapcsolódásunk és az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága tevékenységének megélénkülése jellemezte. Bizonyos fokig fejlődtek az UNESCO tagállamainak nemzeti bizottságaival való kapcsolataink is.

Részvettünk megfigyelővel az UNESCO Végrehajtó Tanácsa áprilisban rendezett madridi ülésén, a rádiók kulturális programjaival foglalkozó párisi értekezleten, továbbá az UNESCO szakértői értekezletén Genfben, melyen a békés együttélés elve tudományos vizsgálatának módszereit vitatták meg. Legutóbb az európai UNESCO-tagállamok nemzeti bizottságainak franciaországi értekezletén fejtettünk ki hasznos tevékenységet.

Jelenleg a novemberben sorra kerülő UNESCO-közgyűlésen való magyar részvételt készítjük elő. A közgyűlés napirendjéhez Magyarország már eddig is számos jelentős javaslattal járult hozzá. Magyarország egyébként tagja annak a bizottságnak, amely a közgyűlésen az egyes tagállamok által benyújtott javaslatokat fogja feldolgozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 20. 16 óra 36 perc

A diósgyőri középsori hengermű fiatal hengerészei tíz nappal a határidő előtt hengerlik a különleges méretű exportacélokat

1956. július 20.

Július első felében nem mindennapi feladatot bíztak a diósgyőri középsori hengermű fiatal hengerészeire: a szokványostól eltérő méretű - exportra készülő - U-acélok hengerlését. A méretváltozásnak megfelelően új hengerszerszámokat kellett készíteni, s a hengereket is át kellett üregezni.

Az üzem három fiatal hengerészbrigádja sikeresen oldja meg feladatát. Péntekig a rendelés több mint kétharmadát - mintegy 2000 tonna U-acélt hengerelt ki, s ebből 1000 tonna már el is hagyta a gyárat. A fiatalok megfogadták, hogy a hátralévő mennyiséget még a hónap végéig kihengerlik, s így a gyárnak ez a fontos exportmunkája a megadott határidő előtt tíz nappal átadásra kerülhet. /MTI/

--

Husz nap alatt harminc napi munkát végzett el a miskolci Bukovenszki gépi vakolóbrigád

1956. július 20.

Miskolcon a Malinovszki uti új lakótelep 107 lakásos "H" jelzésű épületén dolgozik Bukovenszki Pál 21 tagú brigádja. Az egyösszegű utólványozással dolgozó kollektíva - gépkocsira szerelt vakológépével - az elmúlt hónapban 216 százalékos tervteljesítés mellett kiváló minőségű munkát végzett. A hírneves munkacsoport megfogadta, hogy a kitűnő eredményt tartani fogja és a nyári hónapokban 220 ipari tanulónak adja át munkamódszerét. A fogadalma tette követte. Bukovenszki Pál brigádja július 1-től 20-án reggelig minimális habarcsszóródással oszloknem 7000 négyzetméter belső falat vakolt be és a husz nap alatt harminc nap munkáját végezte el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1956. július 20. 16 óra 30 perc

Tökéletesített Donbassz kombájjal látnak hozzá a nagyobb feladatok megoldásához a herbolyai Terv-táróban

1956. július 20.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt herbolyai Terv-táró üzemében két Donbassz kombájjal fejtik a szenet. A gépek munkája azonban nem volt tökéletes. A front végigréselése után 30-40 centiméter főtészen maradt fenn, amit kézzel kellett utanaszedni.

A tröszt vezetősége a megfelelő vágószerkezet kiképzésére pályázatot hirdetett. A beérkezett nyolc pályamunka elbírálására most került sor. A bizottság Zsille Lajos, a tröszt főmérnöke és Bittvay Tivadar, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem bánya-tanáréke adjunktusának közös javaslatát fogadta el.

Az új vágószerkezetet most tervezik a miskolci egyetemen, s rövidesen kivitelezéséhez is hozzáfognak. A tervek szerint a negyedik negyedévben már az új rendszerű vágószerkezettel működtetik a Donbassz kombájnokat. Ezzel mintegy husz százalékkal növelelik termelékenységét. A főtészen szedésével eddig elfoglalt négy dolgozót pedig közvetlen a termelésben tudják alkalmazni. /MTI/

--

Az első üvegesompe szállítmányt utnak indították a Miskolci Üveggyárból

1956. július 20.

A Miskolci Üveggyárban - egyelőre átmeneti megoldással - már gyártják az üvegesompéket, valamint a különböző pasztell-szinű falborító üveglapokat. Az első négyezres üvegesompe szállítmány a héten hagyta el a gyárat. A hónap végéig még mintegy száz ezer üvegesompé és falborító lapot küldenek az ország különböző részeibe. /MTI/

--

B 24. kiadás 1956. július 20. 16 óra 35 perc

Virágzik a szegedi paprika

1956. július 20.

Szegeden és környékén, Rószkén, Gyálaréten és Domaszéken - ahol oszken három évszázada termelik a világhírű szegedi paprikát - virágbaborultak a paprikaföldek. Az elmúlt hónapban lezuhlott sok oszpadék gátolta a növény fejlődését és gyorsan növelte a gyomokat. Kár mégsem keletkezett, mert a paprikaföldeket a palánta kiültetése óta már háromszor kapálták.

Sokat segítette a fontos fűszernövény fejlődésén az utóbbi hetek meleg, napsütéses időjárása. A rószkei Lenin Termelőszövetkezetben - ahol 30 holdon több mint egymillió palántát ültettek - a virágzó növényeken már megjelentek az első paprikaoszvek. Ha az idő továbbra is kedvez, a világhírű szegedi paprika ebben az évben is jó termésrel fizet. /MTI/

--

Magyar bányász műszaki küldöttség tanulmányozta Belgiában és a Német Szövetségi Köztársaságban a bányagázlecsapolást

1956. július 20.

A magyar szénbányászati kapcsolatai a külföldi országok szakembereivel az utóbbi időben jelentősen fejlődtek. Ebben az évben már több küldöttség és tanulmányi csoport járt mind a barati, mind pedig a kapitalista országokban és ezekből az országokból is sokan ismerkedtek meg hazánk bányászati viszonyaival.

Simon Kálmánnak, a Szénbányászati Minisztérium műszaki fejlesztési és gépesítési főosztályvezetőjének vezetésével pénteken hat tagú küldöttség érkezett vissza egy hónapos nyugateurópai tanulmányútról. A küldöttség Belgiában és a Német Szövetségi Köztársaságban elsősorban a nagymélységű bányák hűtését tanulmányozta, továbbá megismerkedett a bányagázlecsapolási módszerekkel. /MTI/

--

B 25. kiadás 1956. július 20. 16 óra 40 perc

Jó minőségű lisztet őrölnek az új búzából

1956. július 20.

Magyarország

Az ország gabonatermelő vidékein gyors egymásutánban érkeznek búzával megrakott szekerek a malmokba. Sok helyen már az őrlés is megkezdődött.

A békéscsabai István malomban, ahová megszokottá vált, hogy a búza- és szalma- szállítványok, naponta egy vagonnal többet őrölnek, mint egy évvel ezelőtt. A szakemberek véleménye szerint a búza a tavalyinál sokkal jobb sikértartalma lisztet ad. Ez többek között annak köszönhető, hogy a gabona az idén kedvezőbb körülmények között ért meg, továbbá nem hamarkodták el az aratást s teljesen érett gabonát takarítottak be. A malomban tiszta, szellős helyen tárolják az új lisztet, majd folyamatosan szállítják a sütődékhöz.

Szelnek megyében, a tavaly korszerűsített kunszentmártoni malomban is megnövekedett a termelés. Csütörtökön két műszakra tértek át a malom munkásai, s naponta 400 mázsa gabonát őrölnek meg. A malom kiváló minőségű búzát kapott a környező gazdaságoktól. Különösen szép búzát küldött a Héki Állami Gazdaság és a kunszentmártoni Rákóczi Termelőszövetkezet. E búzában a nedvességtartalom jóval tízennél százalékos alatti van.

Őrlik az újbuzát a borsodi malomokban is. Az első búza- szállítványt az ongyi malom kapta a helybeli állami gazdaságtól; de azóta már több mint ötezer mázsa búza érkezett a megye malmaiba. A szakemberek itt is azon a véleményen vannak, hogy a kenyérgabona lényegesen jobb minőségű és magasabb fajshely a tavalyinál. A malomok gondosan ügyelnek rá, hogy a gabona nedvességtartalma ne haladja meg a 15 százalékot. Szakszerűen tárolják és többször átlapátolják, hogy őrlésig be ne fülledjen. /MTI/

--

B 26. kiadás 1956. július 20. 17 óra 30 perc

"Induljunk versenyre a 300.000 tonna terven felüli szénért"
- A nógrádi bányászok felhívása

1956. július 20.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát a nógrádi szénmedence valamennyi kommunista bányászja megtárgyalta. Állásfoglalásukról és elhatározásukról Lassan József, a Nógrádi Szénbányászati Trészt főmérnöke, a megyei pártbizottság tagja, a következőket mondta:

- A bányászainknál megtartott esaknem száz rendkívüli taggyűlésen és röpgyűlésen - mondták-dolgozóink hitet tettek amellett, hogy egységesen szemköznek a párt zászlaja alá. Pártunk és kormányunk mindig számított ránk bányászokra. Az elmúlt hónapokban kért terven felüli szénét sok ezer tonna ráadásal toldottuk meg és a második félévben sem maradtunk szegényben. Bányászaink nevében megfogadom, hogy a nógrádi szénmedencére jutó 35.000 tonna előirányzatot felüli szénét hiánytalanul a felszínre küldjük a második félévben és egyúttal felhívással fordulunk az ország összes szénmedencéjéhez: induljunk versenyre a 300.000 tonna terven felüli szénért. Csapataink jobb munkafeltételeinek megteremtésére pedig a szénbányászati trésztök főmérnökeit hívom versenyre.

- Az adott szó valóra váltása érdekében meg yorsítjuk a feltárásokat és elővájásokat, hogy 220 méterrel növeljük a tömegtermelő fejtések homlok hosszát. Elővájó és fejtési csapataink munkájának megkönnyítésére újabb husz kiskodó gépet helyezünk üzembe. Szeptemberben üzembehelyezzük a 150 vagonos új, gyulai szénszállító művet, amely a mizserfai és a kazári bányák csillefordulójának meggyorsításával szintén a termelés növelését segíti. A robbantást tovább korszerűsítjük az időzített gyutaosok széleskörű alkalmazásával. Gondoskodunk a karbantartás és a fenntartás megszervezéséről és a téli felkészülést még ebben a negyedévben megkezdjük, hogy a hidegek beálltával se orje bányáinkat meglepetés. Felajánlásunk teljesítése nem lesz könnyű feladat, de bányászaink szilárd elhatározása és pártunk iránt érzett szeretete most is biztosan meghozza gyümölcsét - fejezte be nyilatkozatát Lassan József főmérnök. /MTI/

B 27. kiadás 1956. július 20. 17 óra 30 perc

Ké száznyolcvanhat tonna hengerelt árut gyártottak már eddig esedékes júliusi tervükön felül az ózdiak

1956. július 20.

Az ózdi kohászati üzemek hengerüzemei a júliusi hengereltáru tervük esedékes részét már 286 tonnával telteljesítették.

A durvahengermű munkáját akadályozza, hogy anyagellátásuk nem egyenletes. Így saját munkájuk jobb megszervezésével, hidegöntések fokozott felhasználásával igyekeznek növelni termelésüket. Erőfeszítésük nem eredménytelen. Ennek bizonyítéka, hogy csütörtök reggeltől péntek reggelig árutermelési tervüket 28.4 százalékkal túlszárnyalták. A hengerész brigádok közül legeredményesebben a trió sorozati Medve Ferenc és a tartó sorozati Bredár József dolgozott. Az előbbi 153.2, az utóbbi 147 százalékot ért el.

A finomhengereztek ugyancsak telteljesítették júliusi előirányzatukat. A hengerműben - a kiváló munkások teljesítésében - példát mutat az abroncssorozati Bódi Béla Kossuth-díjas előhengerező DISZ brigádja. Csütörtökön - a délutános műszakon nyolc óra alatt 13 óra teljesítménynek megfelelő abroncs acélt hengerelték. /MTI/

--

A dorogi szénfeldolgozóban gépesítették a szén szállítását

1956. július 20.

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál évek hosszú során át az osztályozótól a gyár szénbunkeréig kézi tolasu osillékben szállították a szénét. Most mintegy 30.000 forintos költséggel gépesítették a szénszállítást. Az osztályozótól a bunkerig 300 méter hosszú gumiszalagpályát építettek. Ennek segítségével nemcsak egyenletesebbé tesszik a szénadagolást, hanem a dolgozókat is megszabadítják a szénhordás nehéz fizikai munkájától. /MTI/

--

B 28. kiadás 1956. július 20.

1 óra 30 perc

Ezeröttszáz külföldi látogató az agancskiállításon

1956. július 20.

A Mezőgazdasági Múzeumban e hónap elején nyílt agancskiállítás iránt a külföldiek részéről rendkívül nagy az érdeklődés. Eddig csaknem 1500 külföldi tekintette meg az érdekes bemutatót. Európa ugyszólván valamennyi államából, de Kínából, Koreából, Braziliából is jöttek érdeklődők, vadászok, turisták, s a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg a magyar vadgazdálkodás kiemelkedő eredményeiről. Különösen a kiállítás világviszonylatban egyedülálló szarvasagancsgyűjteménye aratott sikert, benne a jelenlegi világrekorder, a 12,5 kiló súlyú, gyönyörű bakócai agancs. Sokan csodáltak és fényképezték a híres gyulaji tenyészetből származó dím-lapátokat is. A világranglista első öt helyét a gyulaji dím vadak trófeái foglalják el. /MTI/

Leszállították a csillagfürt vetőmag árát

1956. július 20.

A Minisztertanács a homoktalajok javításának elősegítésére az édes-csillagfürt vetőmag fogyasztói árát 640 forintról 400 forintra, a keserű csillagfürt vetőmagét pedig 420-ról 300 forintra csökkentette. /MTI/

Elhalasztották a fővárosi tanács ülését

1956. július 20.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottság közli, hogy a július 23-ra, hétfőre összehívott fővárosi tanácsulást későbbi időpontban tartják meg. /MTI/

B 29. kiadás 1956. július 20. 12 óra 30 perc

Budapest 13 kerületében tartottak pénteken tanácsulást

1956. július 20.

Pénteken 13 budapesti kerületben tanácsuláson vitatták meg az ideai községfejlesztési tervek első félévi eredményeit. Több kerületben ezenkívül megtárgyaltak egyéb fontos helyi kérdéseket is. A XI. kerületben például a közellátás helyzete szerepelt napirenden, az I. kerületben a népművelési munka problémáival foglalkoztak. A XIV. kerületben a tanács munkájának megjavításáról tárgyaltak, a XVI. kerületben pedig a személyi és a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos feladatokat vitatták meg. /MTI/

Huszonkét állami gazdasági kombájnos teljesítette július 20-ig idénynormáját

1956. július 20.

Az állami gazdaságokban nagszerű eredményeket hozott a kombájnvezetők versenye. Eddig 22 kombájnos teljesítette idénynormáját, a legjobbok sorrendje napról-napra, sőt óráról-órára változik. A legutóbbi öt napon ismét Szegedi Pál, a Dánszentmiklósi Állami Gazdaság kiváló kombájnvezetője tört az élre.

A július 20-ig elért eredmények alapján a kombájnvezetők sorrendje a leartott holdak és dicsépellé mázsák szorzatát figyelembe véve a következő: 1./ Szegedi Pál, Dánszentmiklósi ÁG 207 hold, 3265 mázsa, 2./ Hay József, Garai ÁG. 272 hold, 2305 mázsa, 3./ Fekete József, Sárosi ÁG 220 hold, 2807 mázsa. /MTI/

Dr. Rudolf Moucka csehszlovák természetvédő

1956. július 20.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként - Magyarországra érkezett, hogy tanulmányozza a magyar természetvédelmet. /MTI/

B 30. kiadás 1956. július 20.

30.
17 óra perc

Minisztertanácsi határozat a lakásgazdálkodással kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról

1956. július 20.

A Minisztertanács a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának jelentése alapján megtárgyalta a főváros lakásgazdálkodásának helyzetét és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának a lakásgazdálkodás terén végzett munkáját.

A Minisztertanács megállapítja, hogy a főváros jelenlegi lakáshelyzete - az évről-évre növekvő lakásépítési, felújítási és karbantartási hitelek biztosítása ellenére - nem kielégítő. Ennek okai a terhes kapitalista örökség átvételén és a háborús károkon túlmenően abban keresendők, hogy az új lakások építésének üteme lassú, az a célra és a lakások felújítására, karbantartására biztosított erőforrások felhasználása gazdaságtalan és a tanácsi szervek a bürokratikus megkötöttségek miatt lakásgazdálkodási téren kevés hatáskörrel rendelkeznek. Megállapítottó azonban az is, hogy a fővárosi lakásgazdálkodási szervek munkája sem kielégítő és még a részükre biztosított hatáskör adta lehetőségeket sem használták ki megfelelően a lakáshelyzet megjavítása érdekében.

Nagy mértékben súlyosítja a lakáshelyzetet az is, hogy a főváros lakossága az utóbbi években jelentősen megnövekedett, továbbá, hogy a hivatali szervek, vállalatok, stb. még mindig igen nagy számban foglalnak el közületi célokra lakásokat és lakás céljára alkalmas egyéb helyiségeket.

Megállapította a Minisztertanács, hogy a vidéki városokban - elsősorban a megyei jogú városokban - a lakásgazdálkodás helyzete lényegében azonos a főváros lakáshelyzetével.

A tanácsok lakásgazdálkodási hatáskörének biztosítása érdekében a Minisztertanács a következőket határozta:

A Minisztertanács szükségesnek tartja a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága háziingatlan-kezelési szervezetének és működésének felülvizsgálatát és átszervezését annak érdekében, hogy biztosítani lehessen az ingatlankezelő szervek nagyobb műszaki felkészültségét és azt, hogy a lakossághoz közelebb kerülve végezzék munkájukat. /Folyt.köv./

B 31. kiadás 1956. július 20.

17 óra 35 perc

/Minisztertanácsi határozat. 1. folyt./

A Minisztertanács felhatalmazza a fővárosi tanácsot, hogy az átszervezést és ennek során a végrehajtó bizottság szakigazgatási szervezetének megfelelő kialakítását saját hatáskörében döntse el.

A Minisztertanács megállapítja, hogy az állami tulajdonban levő háziingatlanokra alkalmazott házfelügyelő feladataikat általában felületesen látják el. Ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát is felelősség terhel, mivel a mulasztó házfelügyelőkkel szemben nem járt el kellő eréllyel és mulasztásukért őket nem vontta felelősségre. Felhívja a Minisztertanács a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy a házfelügyelők működését fokozottabban ellenőrizze és a feladataikat nem, vagy elégtelenül teljesítő házfelügyelőket vonják felelősségre. Amennyiben a házfelügyelő feladatát nem látja el, megbízatása alól fel kell menteni és szolgálati lakásából haladéktalanul - akár ideiglenes, vagy szükséglakásba is - ki kell költöztetni.

A lakásellátás javítása érdekében jobban kell mozgósítani a helyi erőket a családi házépítkezés céljaira. Mindazokban a városokban, ahol erre lehetőség van, meg kell szervezni a helyi építőanyag-termelést. Erre a célra mind a városok, mind az építőanyag céljára alkalmas alapanyagokkal rendelkező gyárak a Magyar Nemzeti Banktól rövidlejáratú beruházási hitelt vehetnek igénybe. A helyi építőanyag termelését szolgáló hitelek visszafizetési határidejét a Minisztertanács három évben állapítja meg.

/MTI/

B 32. kiadás 1956. július 20. 17 óra 55 perc

Julius 28-án kezdődik az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának magyarországi ülésének két száz külföldi egyházi vezető érkezik hazánkba

1956. július 20.

A Magyar Ökumenikus Tanács péntek délután előtt sajtótájékoztatót ismertette az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának közelgő magyarországi ülését, s az előkészítő munkálátokat. A tájékoztatót megjelent Bereczky Albert és Péter János református püspök, Dezséry László evangélikus püspök, Papp László, a budapesti református teológiai akadémia dékánja, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tagja, Pálfi Endre evangélikus teológiai dékán, továbbá az ökumenikus mozgalomban részvevő magyar protestáns egyházak több más vezetője.

Bereczky Albert, a Magyar Ökumenikus Tanács elnöke bevezetőben ismertette az Egyházak Világtanácsa történetét. Elmondta, hogy az ökumenikus mozgalom nagy nemzetközi testülete megteremtésének munkálatait az egyházak már a második világháborút megelőző idő óta munkálkodik. A tulajdonképpeni alakuló nagygyűlésre azonban - a háborús események következtében - csak 1948-ban kerülhetett sor. Ekkor az Amszterdami megtartott nagygyűlésen jött létre az Egyházak Világtanácsa, amely ma már hatvan ország mintegy 160 egyházát egyesíti magában.

Az ökumenikus világszervezet megteremtésével az volt a cél, hogy elmélyítsék a részvevő egyházak együttműködését és a hitélet, s a népek sorsát érintő kérdések terén kialakítsák az egyházak közös állásfoglalását. Azóta a világtanács számos esetben hallatta szavát nemzetközi fórumokon is. Különös jelentősége volt a délindiai Lucknow-ban megtartott központi bizottsági ülésnek, ahonnan George Bell chichesteri püspök, a tanács akkori elnöke, jelenlegi diszelnöke, felhívással fordult az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, hogy minden erejével működjen közre az akkor még dúló koreai háború befejezésében és teremtsen meg a békés tárgyalások lehetőségét.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. július 20. 17 óra 55 perc

/Julius 28-án...1.folyt./

1954-ben az északamerikai Evanstonban megrendezett nagygyűlésen az Egyházak Világtanácsa felhívással fordult taggyékeihez és az ökumenikus mozgalomban részt nem vevő egyházakhoz is, fejtsék ki országuk kormányának az egyházak álláspontját, amely szerint a nemzetek között fennálló vitás kérdéseket békés úton kell rendezni, el kell tiltani a tömegpusztító fegyverek használatát és az államok közötti viszonyban a belügyekre történő be nem avatkozás álláspontjára kell helyezkedni.

Az Egyházak Világtanácsa vezető testülete a nagygyűlés, amelyet általában öt-hat évenként rendeznek meg. A nagygyűlés választja meg a 90 tagú Központi Bizottságot, s a hat elnököt. A Központi Bizottság évente ül össze, hogy megbeszálja a Világtanács munkásságának soronkövetkező feladatait és megtervegye a felmerült kérdéseket.

Az Egyházak Világtanácsának magyar taggyékei: a magyar református egyház és a magyar evangélikus egyház még 1954-ben az evanstoni nagygyűlést követően hívták meg Magyarországra a Központi Bizottságot. Az ülésnek rendkívüli jelentőségét ad az a tény, hogy a Világtanács fennállása óta ezen az összejövetelen vesznek részt legnagyobb számban a nemzetközi egyházi mozgalom vezetői. A Központi Bizottság kilencven tagján kívül igen nagy számban vesznek részt tanácskozási joggal más egyházközi szervezetek küldöttjei, meghívott szakértők, vendégek, valamint a nemzeti ökumenikus tanácsok képviselői. Együttesen több mint kétszáz külföldi egyházi vezető jön hazánkba a tanácskozásra. A legnépesebb küldöttséget az Amerikai Egyesült Államokból várják: innen 45 egyházi vezető jelentette be érkezését. Nagy-Britannia egyháza 24, az egységes német egyházak 16 küldöttal képviseltetik magukat. Együttesen mintegy harminc ország képviselői lesznek jelen a tanácskozáson. A magyar egyházak képviselői: Papp László református teológiai dékán és Vető Lajos evangélikus püspök, a Központi Bizottság tagjai, Bereczky Albert református püspök, a Magyar Ökumenikus Tanács elnöke, valamint Péter János református püspök, aki rendkívüli tanácsadóként vesz részt az ülésen.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. július 20.

4 1/2 óra 40 perc

/Július 28-án...2.folyt./

Ugyancsak aláhúzza a magyarországi ülés jelentőségét, hogy 1948 óta ezuttal első ízben lesz jelen a tanácskozáson a kínai egyházak megfigyelője: Ting anglikán püspök. Képviseletük magukat a népi demokráciák protestáns egyházai, így többi között a román, a lengyel és a csehszlovák egyházak. Az ülésen minden valószínűség szerint szó lesz az ortodox szerzetesi egyházak - így az orosz, a bolgár és a román ortodox egyház - bevonásáról az Egyházak Világtanácsába. Az erre vonatkozó tárgyalások előrehaladott stádiumban vannak, de az idő rövidsége miatt nincs mód arra, hogy a moszkvai patriarchátus és más pravoszláv egyházak képviseltesék magukat.

A magyarországi ülés iránt az egyes országok egyházi életében igen nagy érdeklődés mutatkozik meg. Ezt mutatja a résztvevők nagy száma is, s az a megkülönböztetett figyelem, amellyel az egyházi sajtó az ülés felé fordul. A Baptist Times című egyházi lap pl. hosszú cikkben foglalkozik annak a ténynek rendkívül jelentőségével, hogy az ülést ezuttal először rendezik meg népi demokratikus országban.

A Világtanácsban résztvevő magyar egyházak nagy szeretettel várják a külföldi egyházi vezetőket. A tanácskozást július 28-án nyitják meg a galyatetői üdülőben, amelyet az állami és a szakszervezeti szervek biztosítottak rendelkezésre. Az ülések augusztus 5-ig tartanak majd.

A Központi Bizottság tanácskozása során megvitatja a főtitkár, a végrehajtó bizottság és az egyes munkákak beszámolóit, ezenkívül két olyan kérdést, amelyek közelről érintik a Világtanácsban résztvevő egyházakat. Az első kérdés a prozelitizmus és a vallás szabadság problémája, amely lényegében a tag-egyházak egymásközi viszonyának egyes kérdéseit érinti, a második pedig az egyházak szerepe a felelős nemzetközi társadalom kiépítésében. Ez a téma lehetőséget nyújt arra, hogy kialakítsák a Világtanács álláspontját a népek sorsát közelről érintő kérdésekben.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. július 20.

4 óra 40 perc

/Július 28-án...3.folyt./

A téma tárgyalását gondosan előkészítették: a napokban ért véget a nyugatnémetországi Arnoldsheimben az a nemzetközi tanulmányi konferencia, amely a Világtanács kezdeményezésére megvitatta az e kérdésre vonatkozó nézeteket. Jelenleg folyik az Egyházak Nemzetközi-ügyi Bizottságának hasonló kérdésekkel foglalkozó ülése, s a Világtanács a bizottság jelentését, s a konferencia anyagát vitatja majd meg, kiegészítve két előadással.

A Központi Bizottság ülésének július 28-i megnyitója után a résztvevők a fővárosba utaznak, s itt 29-én a kalvini téri református, a Deák téri evangélikus és a Nap utcai baptista templomban ökumenikus istentiszteleten vesznek részt. A kalvini téri templomban John Mackay, a Református Világszövetség főtitkára és Manikam indiai püspök, a Deák-téri templomban F.C.Fry, a Világtanács Végrehajtó Bizottságának elnöke és Mark Boegner, a Francia Protestáns Szövetség elnöke, a Nap utcai templomban W.A. Visser't Hooft, a Világtanács főtitkára és E. Payne, a Baptista Világszövetség főtitkára hirdet ígét. Hasonló istentiszteletekre kerül sor Debrecenben, Nyíregyházán és számos más helyen is. Augusztus 5-én a tanácskozások befejeztével az ország számos közösségében az istentiszteleteken két-két külföldi vendég hirdet ígét. Július 29-én a Deák-téri evangélikus templomban a Budapesti Evangélikus Teológiai Akadémia professzorai ünnepélyesen adják át F.C.Fry-nak és H. Fuhsang-Damgaardnak, a dániai luteránus egyház püspökprimásnak az akadémia diszdoktori oklevelét. A két egyházi vezetőt a Teológiai Akadémia még 1947-ben választotta diszdoktorrá.

A sajtótájékoztatón Péter János református püspök ismertette az Arnoldsheimi konferencián megvitatott főbb kérdéseket. Rámutatott arra, hogy bár az egyes egyházak és országok képviselői között még számos kérdésben van véleménykülönbség, a népek sorsát érintő problémákban - első sorban a leszerelés, a béke és egymással való élés kérdésében, a társadalmi élet néhány kérdésében - közeltek egymáshoz az álláspontok. Ez biztató előjelét adja a központi Bizottság magyarországi ülésének, amely minden bizonnyal sokat tesz majd e kérdésben a helyes álláspont kialakításáért. /M.H./

B 34. kiadás 1956. július 20.

4 óra 40 perc

/Július 28-án...2.folyt./

Ugyancsak aláhúzza a magyarországi ülés jelentőségét, hogy 1948 óta ezuttal első ízben lesz jelen a tanácskozáson a kínai egyházak megfigyelője: Ting anglikán püspök. Képviseletik magukat a népi demokráciák protestáns egyházai, így többi között a román, a lengyel és a csehszlovák egyházak. Az ülésen minden valószínűség szerint szó lesz az ortodox szerzetesek egyházak - így az orosz, a bolgár és a román ortodox egyház - bevonásáról az Egyházak Világtanácsába. Az erre vonatkozó tárgyalások előrehaladott stádiumban vannak, de az idő rövidsége miatt nincs mód arra, hogy a moszkvai patriarchátus és más pravoszláv egyházak képviseltesék magukat.

A magyarországi ülés iránt az egyes országok egyházi életében igen nagy érdeklődés mutatkozik meg. Ezt mutatja a résztvevők nagy száma is, s az a megkülönböztetett figyelem, amellyel az egyházi sajtó az ülés felé fordul. A Baptist Times című egyházi lap pl. hosszú cikkben foglalkozik annak a ténynek rendkívül jelentőségével, hogy az ülést ezuttal első ízben rendezik meg népi demokratikus országban.

A Világtanácsban résztvevő magyar egyházak nagy szeretettel várják a külföldi egyházi vezetőket. A tanácskozást július 28-án nyitják meg a galyatetői üdülőben, amelyet az állami és a szakszervezeti szervek becsatoltak rendelkezésre. Az ülések augusztus 5-ig tartanak majd.

A Központi Bizottság tanácskozása során megvitatja a főtitkár, a végrehajtó bizottság és az egyes munkacsoportok beszámolóit, ezenkívül két olyan kérdést, amelyek közelről érintik a Világtanácsban résztvevő egyházakat. Az első kérdés a prozelitizmus és a vallásszabadság problémája, amely lényegében a tag-egyházak egymásközti viszonyának egyes kérdéseit érinti, a második pedig az egyházak szerepe a felelős nemzetközi társadalom kiépítésében. Ez a téma lehetőséget nyújt arra, hogy kialakítsák a Világtanács álláspontját a népek sorsát közelről érintő kérdésekben.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. július 20.

4 óra perc

/Július 28-án...3.folyt./

A téma tárgyalását gondosan előkészítették: a napokban ért véget a nyugatnémetországi Arnoldsminban az a nemzetközi tanulmányi konferencia, amely a Világtanács kezdeményezésére megvitatta az e kérdésre vonatkozó nézeteket. Jelenleg folyik az Egyházak Nemzetközi-ügyi Bizottságának hasonló kérdésekkel foglalkozó ülése, s a Világtanács a bizottság jelentését, s a konferencia anyagát vitatja majd meg, kiegészítve két előadással.

A Központi Bizottság ülésének július 28-i megnyitója után a résztvevők a fővárosba utaznak, s itt 29-én a Kálvin téri református, a Deák téri evangélikus és a Nap utcai baptista templomban ökumenikus istentiszteleten vesznek részt. A Kálvin téri templomban John Mackay, a Református Világszövetség főtitkára és Manikam indiai püspök, a Deák-téri templomban F.C.Fry, a Világtanács Végrehajtó Bizottságának elnöke és Mark Boegner, a Francia Protestáns Szövetség elnöke, a Nap utcai templomban W.A. Visser't Hooft, a Világtanács főtitkára és F. Payne, a Baptista Világszövetség főtitkára hirdet igét. Hasonló istentiszteletekre kerül sor Debrecenben, Nyíregyházán és számos más helyen is. Augusztus 5-én a tanácskozások befejeztével az ország számos községében az istentiszteleteken két-két külföldi vendég hirdet igét. Július 29-én a Deák-téri evangélikus templomban a Budapesti Evangélikus Teológiai Akadémia professzorai ünnepélyesen adják át F.C.Fry-nak és H. Fuglsang-Damgaardnak, a dániai luteránus egyház püspök-prímásnak az akadémia díszdoktori oklevelét. A két egyházi vezetőt a Teológiai Akadémia még 1947-ben választotta díszdoktorrá.

A sajtótájékoztatón Péter János református püspök ismertette az Arnoldsmin konferencián megvitatott főbb kérdéseket. Rámutatott arra, hogy bár az egyes egyházak és országok képviselői között még számos kérdésben van véleménykülönbség, a népek sorsát érintő problémákban - első sorban a leszerelés, a békes egy más mellett élés kérdésében, a társadalmi élet néhány kérdésében - közeledtek egymáshoz az álláspontok. Ez biztató előjelét adja a központi Bizottság magyarországi ülésének, amely minden bizonnyal sokat tesz majd e kérdésben a helyes álláspont kialakításáért. M.H./

B 36. kiadás 1956. július 20.

13 óra perc

Új gyorsvonat Magyarország és Románia között

1956. július 20.

A baráti országokban történő utazás megkönnyítése óta az utasok száma - főleg a nyári iskolai szünet következtében - nagymértékben megnövekedett. Különösen sokan utaznak Románia magyarlaktá területeire olyannyira, hogy a Bukarestbe Bihar-keresztesen át közlekedő nemzetközi gyorsvonatnál tulsufoltság állt elő és nem mindig lehetett biztosítani a kényelmes utazást. A tulsufolt vonat mentesítése a MÁV és a román vasutak között történt megállapodás szerint keddtől, július 24-től kezdve a további intézkedésig Budapest-Tövis között új gyorsvonat közlekedik közvetlen kocsikkal Marosvásárhelyig. Az új gyorsvonat Budapest Nyugati pályaudvarról 17.50 órakor indul, Nagyváradra 1.09 órakor, Kolozsvárra 5.12 órakor, Apahidára 6.03 órakor, Tövisre 9.38 órakor érkezik. Tövisről vissza 22.55 órakor, Apahidáról 1.25 órakor, Kolozsvárról 1.48 órakor, Nagyváradról 5.09 órakor indul, Budapest Nyugati pályaudvarra 12.10 órakor érkezik. /MTI/

Csehszlovák tanácsi küldöttség érkezett Budapestre

1956. július 20.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának meghívására pénteken Budapestre érkezett a zsolnai kerületi tanács 31 tagú küldöttsége. A küldöttség vezetői Paulovics Sándor, a kerületi tanács VB elnök és Neumann József, a végrehajtó bizottság titkára, tagjai a tanács osztályvezetői és a tanácsi szervek több dolgozója. A csehszlovák küldöttek három napig tartózkodnak Magyarországon. Megtekintik a főváros nevezetességeit, tanulmányozzák a fontosabb kereskedelmi és ipari vállalatok munkáját, majd a Balatonra is ellátogatnak. /MTI/

B 37. kiadás 1956. július 20. 13 óra 1/2 perc

Közlekedési vállalatok dolgozóinak ankétja Debrecenben

1956. július 20.

Pénteken egésznapos ankétot tartottak Debrecenben Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye közlekedési vállalatainak dolgozói, Földvári László közlekedés és postaiügyi miniszterhelyettes vezetésével. Az Autóközlekedési és Utifenntartó Vállalatok szakmai részét vitették meg, hogyan lehetne eredményesebbé, olcsóbbá és gyorsabbá tenni az ügyintézkést a Minisztertanács határozatai alapján. Az ankéton több mint 100 hasznos javaslat hangzott el, a különböző munkaterületekről a tervezés, ügyvitel, szállítás jobb megszervezése érdekében. /MTI/

Az Országos Béketanács

1956. július 20.

Meghívására rövid látogatásra hazánkba érkezett Philippe Grätwol, a Belga Békabizottság meghajtó bizottságának tagja, a belga béke-mozgalom folyóiratának szerkesztője és főszerkesztője. /MTI/

Meghalt Babay József író

1956. július 20.

Babay József író pénteken 58 éves korában elhunyt. Darabjait külföldön is sikerrel hozták színre. Tizen-nyolc regénye jelent meg, kilenc színdarabját mutatta be a Nemzeti Színház. Élete utolsó órájáig dolgozott. A Petőfi Színház számára a Toldi trilógiából egy hősi játék megformálására készült, azonban csak az első felvonásig jutott el. Temetéséről később történik gondoskodás. /MTI/

B 38. kiadás 1956. július 20. 18 óra 45 perc

Keskenyfilm készült Komlóról

1956. július 20.

A Komló Szénbányászati Tröszt versenyirodája az elmúlt hónapok során keskenyfilmre vette a városban és a bányákban történt legfontosabb eseményeket 40 perces dokumentum filmen többek között a bányaváros építkezései, a zwickaui bányászfiatalkok komlói látogatása, az új bányamentő állomás felavatása és az első irányvonal elindítása látható. A filmet pénteken délután ünneppélyesen mutatták be a Komló Május 1. Művelődési Otthonban. A szénbányászati tröszt versenyirodája tervevette, hogy a jövőben rendszeresen készít filmet Komlóról. Jelenleg a bányások életével és munkájával foglalkozó filmet forgatnak. /MTI/

..-

Szombaton nyílik a lengyel plakátkiállítás

1956. július 20.

Pénteken a Nemeni Szalonban bemutatották a sajtó képviselőinek a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében július 21-én megnyíló lengyel plakátkiállítást. Megjelent a sajtófogadáson Bronislaw Bar, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének másodtitkára, továbbá Bohdan Bocianowski és Barbara Dutkowska lengyel grafikusművészek; akik a kiállítás megrendezésére és tanulmánytárgyba érkeztek hazánkba.

Gábor Pál grafikusművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége grafikai szakosztályának elnöke bemutatta a kiállítást, amelyen hatvan lengyel grafikusművész 140, nyomtatásban megjelent plakátját mutatják be az elmúlt évtized legszebb alkotásai közül.

A kiállítást július 21-én, szombaton 12 órakor Mahályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Adán Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete nyitja meg. /MTI/

..-

B 39. kiadás 1956. július 20. 18 óra 40 perc

Százezernél több nézője volt a TU-104-nek

1956. július 20.

A szovjet repüléstechnika immár világszerte elismert, legújabb vívmányát, a TU-104-es típusu, lökhajtásos utasszállító repülőgépet, amely csütörtökön délelőtt szállt le a ferihegyi reptérre, pénteken a közönségnek is bemutatották.

A hatalmas gépmadár budapesti látogatása a magyar fővárosban is óriási érdeklődést keltett. Már a kora délelőtti órákban valóságos népvándorlás indult meg: gépkocsikon, kerékpárral, autóbuszokon, s a környékről gyalogosan, ezrével igyekeztek az emberek a reptér felé, hogy szentanui lehessenek a ritka eseménynek. Tíz órakor már mintegy tízezer érdeklődő szorongott a reptér forgalmi épületének terraszán, vagy a főbejáratnál, bebocsátásra várva. Akik korábban érkeztek, már kiváncsiskodva állták körül az ezüstösen csillogó géporiást, s a szerencsésebbek a belsejét is megtekintették.

Hosszu sorokban, türelmesen vártak az érdeklődők - üzemi dolgozók, honvédek, a repüléshez értő szakemberek és egyszerű háziasszonyok - hogy a gép oldalához támasztott lépcsőzeten feljuthassanak az utasfülkébe, s megszemlélhessék a belső berendezést. Egyidőben mintegy 30-40 fő tartózkodhatott a gépben, s érezték mintegy ösztönösen csodálhatták meg a gyönyörű gépmadarat. Akiknek nem volt alkalmuk belülről is megnézni, a gép körül állva szemléltek a koreai gépet. Sokan megragadták az alkalmat, hogy emlékül egy-egy fényképfelvételen örökítsék meg a TU-104-et budapesti útján.

A látogatók valamennyien a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a látottakról. Stropcz Pál és Lipóczy Ferenc, a Vörös Csillag Traktorgyár repasszálló üzemének dolgozói, a gépből kiszállva, ezeket mondták:

- Sokszépet olvastunk már a szovjet technikának erről a kiváló alkotásáról, s nagyon örülünk, hogy most saját szemünkkel is megláthattuk. Ebben a egyszerű gépben újabb bizonyítékot látjuk annak, hogy a szovjet emberek a tudomány és a kétékezi munka eredményeit nem az emberiség romlására, hanem a népek boldogulására használják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. július 20. 18 óra 45 perc

/Százszernél több.... folyt./

Politikai életünk számos vezető személyisége, valamint a budapesti diplomáciai testület tagjai is megtekintették pénteken a TU-104-es szovjet, lökhajtásos utasszállító repülőgépet.

A gép, amelyet egy nap alatt több mint százezeren tekintettek meg, az eredeti tervtől eltérően szombaton délután indul Moszkvába. /MTI/

Dr. Adolf Mais osztrák néprajzkutató

1956. július 20.

a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként Magyarországra érkezett. Tanulmányútján megtekinti a budapesti Néprajzi Múzeum és több vidéki múzeum gyűjteményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. július 20. 18 óra 50 perc

Pénteken megkezdték az első teljes magyar opera hanglemez-felvételét

1956. július 20.

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat pénteken az Erkel Színházban megkezdte legnagyobb nemzeti operánk, a Bánk bán felvételét. A próbákon a teremhangzás megfelelőnek bizonyult, s így a teljes művészi és műszaki járda megkezdhette a munkát. Gallia Tamás főmérnök műszaki vezetésével és Beck László művészeti irányításával egy hétig tartanak a felvételek. Ez év végére már forgalomba is hozzák a Bánk bán opera mikrobarázdás lemezeit.

A felvétel szereplői: az Állami Operaház tagjaiból alakult Budapesti Filharmóniai Társaság zenekara, amelyet Komor Vilmos érdemes művész vezényel. Melinda: Osváth Julia, Bánk bán: Joviczky József, Petur bán: Fodor János, Tiborc: Radnai György, Gert-rud: Dolly Rózsi, Biberach: Melis György, Ottó: Kulköy László, II. Endre: Jámor László. Közreműködik az Állami Operaház ének-kara, karigazgató Pless László, rendező Oláh Gusztáv. /MTI/

A rendőrség 48 órán belül elfogott egy rablógyilkost

1956. július 20.

A Tokodi Üveggyár kislakás építkezésénél holtan találtak Béda Ferenc 72 éves éjjeliőrt. A rendőrség a helyszíni szemlén megállapította, hogy Béda Ferenc rablógyilkosság áldozata. A tettest - Hódi József 19 éves ujkigyósi születésű kómüvessegédt - 48 órán belül elfogta a rendőrség Békéscsabán. Hódi József bevallotta, hogy a rablógyilkosságot ő követte el. Elmondotta, tudomása volt arról, hogy Béda Ferenc állandóan magával hordta megtakarított pénzét. Ezt rabolta el tőle. A rablógyilkost a rendőrség átadta az ügyészségnek. /MTI/

B 42. kiadás 1956. július 20.

170
12 óra perc

Uj lendülettel a Központi Vezetőség által kijelölt feladatok megvalósításáért! - Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek a Központi Vezetőség üléséről

1956. július 20.

A Központi Vezetőség mostani ülésének határozata, a Politikai Bizottság beszámolója nyomán sok új kezdeményezés születik, s a párt iránti megerősödött bizalom máris tetteikben nyilvánul meg.

Tatabánya dolgozóinak üzenete

Pénteken délután Tatabánya üzemeiben, hivatalában röpyűlést tartottak. A gyűléseken a város dolgozói egyöntetű helyesléssel fogadták a városi pártbizottság javaslatát: intézzenek táviratot a Központi Vezetőséghez, biztosítsák a párt vezető testületét Tatabánya kommunistaiknak, pártorkivüli dolgozóinak támogatásáról. A táviratban többi között a következőket üzenik: "Mi, Tatabánya kommunistaik, dolgozói városzerte megvitattuk a Központi Vezetőség határozatát, s az abban foglaltakkal teljes mértékben egyetértünk. Tatabánya kommunistaikra, dolgozóira számíthat a Központi Vezetőség. Jobb munkával, terveink teljesítésével és túl teljesítésével érdemljük ki újra és újra a párt Központi Vezetőségének bizalmát."

A táviratot a város dolgozói nevében többek között Kálmán György, a Tatabányai Szénbányászati Üzemet Kiszármazási főmérnöke, Szilágyi Imre vajúr, Löbenwein János egyénileg dolgozó paraszt, dr. Kisbán Jenő érdemes orvos, Csaba Lajos, a II. számú erdmű dolgozója írta alá.

Teljes egységben a párt mellett

A magyar munkásosztály számára nagyobb lehetőségeket, távlatokat nyit meg a Központi Vezetőség nagy jelentőségű ülése. Az üzemek munkásai alaposan megfontolják, mit jelent a Központi Vezetőség határozata, s mindenütt kijelentik szilárd akaratukat: teljes egységben tömörülnek a párt mögé.

B 43. kiadás 1956. július 20.

11 óra perc

/Uj lendülettel...1.foly./

A sztálinvárosi Martin-erdmű munkásgyűlésén Dobrovits József derukormányos elmondotta: a pártnak most lehetősége nyílik arra, hogy maradéktalanul, egységesen maga köré tömörítse országunk minden dolgozóját, feladatokat teljes egyetértésben való megoldására. Nagy József hegesztő a következőket foglalta össze társai véleményét:

- Örülünk a Politikai Bizottság beszámolójában elmondottaknak és azon leszünk, hogy az abban megjelölt feladatainkat teljesítsük. Mi jó munkánkat adjuk ehhez, de azt várjuk, hogy a Központi Vezetőség teljes erővel követelje meg: állami szerveink tartsák meg a törvényeket, szerezzenek érvényt saját határozataiknak. Központi Vezetőségünk a jövőben ne csak irányítsa, hanem fokozott gondot kell fordítson is a minisztériumok, az állami és a pártiszervek munkáját.

A Szolnoki Árműjavító Vállalat kommunistaik gyűlésén többen hangsúlyozták: a Központi Vezetőség sáter lépései a párt erejét bizonyítják. Ez az erő úgy növekedik tovább, ha a párt vezetői mind gyakrabban beszélnek meg közvetlenül a dolgozókkal az ország gondjait, bajait, veszik igénybe az egész lakosság támogatását.

A gyűlésen többen kérték, hogy a Központi Vezetőség alaposan elemezze a munkásosztály gondjainak okát. Külön javasolták, hogy vizsgálják felül a bérezésben fennálló aránytalanságokat és a nyugdíjtörvény egyes hátrányos vonatkozásait.

A Szegedi Textilművek dolgozói között különösen az életszínvonal emelésére vonatkozó terveknek van nagy visszhangjuk. Kónya István pártorkivüli fizikai dolgozó például elmondotta: mindenki örömmel fogadja a további békekölcsönjegyzés megszüntetését. Király Irén főnöki alapszervezeti Dolgozótitkár szövegében: a második ötéves terv irányelveinek módosítása, az ipari termelés tervezett növekedésének csökkentése egyúttal azt is jelenti, hogy fokozott gondot kell fordítani a munka minőségére, a drága importanyaggal való takarékosságra. /Folyt.köv./

B 44. kiadás 1956. július 20.

11 óra 05 perc

/Uj lendülettel...2.folyt./

Komló bányászati tettekre sarkenti a Központi Vezetőség határozata. Alapossá megvitatták az ülés anyagát. Káplár István vajár például elmondotta: helyesli a Politikai Bizottság kiegészítését, mert az lehetővé teszi, hogy a párt és a nép sorsát érintő határozatokat nagy megfontoltsággal, alapos körültekintéssel készítsék elő. Kovács János, Molnár Dezső, Szedlár Ferenc elmondották: a Központi Vezetőség határozata a Politikai Bizottság beszámolója elősegíti a párt- és az állami élet demokratizálódását. Trungel István vajár arról beszélt, hogy az elhangzottakból leszűrve a tanulságokat a bányászoknak mind a pártmunkából, mind a termelésből kettőzött erővel kell kivenni részüket.

A Kossuth-bányai szénész főkörlet vajárjai is megbeszéltek a Központi Vezetőség tájékoztatóját. A Politikai Bizottság beszámolója jelentős feladatot jelent számukra, hiszen a körlet jelenleg több mint ötezer tonna szénnel tartozik népgazdaságunknak. A bányászok elhatározták, napi tervükön felül tíz vagon szén adnak ezentúl és szeptember 1-ig törlesztik adósságukat, hogy a jól dolgozó bányászokat ezzel segítsék a párt által kért 300.000 tonna terven felüli szén kibányászásában.

Heves megye ipari üzemében is a teendőkről folyik most a szó. A Belpátfalvi Cement- és Mészművelési Vállalat munkásai: tervük teljesítésével bizonyítják, hogy egy emberként állnak a Központi Vezetőség mögött, ezzel erősítik a pártot és az országot. A cementgyáriak úgy döntöttek, hogy az év végéig 500 családi ház felépítéséhez szükséges meszet és cementet adnak tervükön felül az országnak. A gyöngyösorszi ércelőkészítő munkásai azt fogadták meg, hogy az első félévből fennmaradt adósságukat törlesztik, a második félévben maradéktalanul teljesítik tervüket.

A kaposvári munkások már hozzá is láttak a Központi Vezetőség ülésén elhangzottak megvalósításához. A városi pártbizottság az üzemi pártszervezetek javaslatára elhatározta, munkástanácsot hoz létre az anyagi érdekeltség elvének széleskörű alkalmazására.

/Folyt.köv./

B 45. kiadás 1956. július 20.

17 óra perc

/Uj lendülettel...3.folyt.

A tanács tagjai - a város legkiválóbb szakmunkásai - a dolgozók bevonásával olyan területekre dolgozzák ki az anyagi érdekeltség elve megvalósításának feltételeit, amelyeken eddig ezt még nem vették figyelembe. A tanács határozatait az üzemek dolgozói vitástekeken beszélik meg, utána továbbítják illetékes szervekhez.

Termelőszövetkezeti parasztok, egyéni gazdák a Központi Vezetőség határozatairól

Falun is nagy visszhangjuk van a Központi Vezetőség ülésén elhangzottaknak. Termelőszövetkezeti parasztok, egyéni gazdák, gépállomási dolgozók arról beszélnek, mi a falvak kommunisztáinak, párttagjainak teendője a határozatok megvalósításáért.

Veszprém megye egyik legjobb termelőszövetkezeti aklipusztái Hajnal Tsz. Horváth Nándor, a szövetkezet elnöke, országgyűlési képviselő így foglalta össze véleményét a Központi Vezetőség üléséről:

- Nagyon a szívenbe vésődtek G.ó. elvtársunk a termelőszövetkezetek megszilárdításáról mondott szavai. Úgy érzem, ezen a téren nem tettünk meg mindent, amitőlünk telt. Mi, az ország legjobb termelőszövetkezeteinek vezetői, eddig csak ritkán jöttünk össze, hogy tapasztalatainkat kicseréljük, eredményeinkről számot adjunk. Ha ezt rendszeresen megtennénk, bizonyosan haszon származna abból nemcsak az élenjárókra, hanem az egész termelőszövetkezeti mozgalmra is.

- Szövetkezeteink megszilárdításának másik, ennél fontosabb útját abban látom, hogy előbb, elevenebb kapcsolatot alakítsunk ki a pártszervek és a termelőszövetkezetek között, hogy a termelőszövetkezetek tagjai úgy keressék fel minden gondjukkal, örömeikkel a pártbizottságokat, mintha háza mennének.

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1956. július 20.

19 óra perc

/Uj lendülettel...4.folyt./

Ehhez azonban az kell, hogy jobban megbecsüljenek minden egyes embert. A hibák elleni harcot véleményem szerint az emberek megbecsülésével, szavak, bírálatok, javaslatok meghallgatásával kell kezdeni. Nem szabad ezáltal megtörténnie annak, hogy az emberekben csupán a végrehajtásra kerülő terv számait lassuk.

- A Központi Vezetőség ülésén elhangzottak komoly biztosítékot adnak arra, hogy hiányosságainkat ingadozás nélkül, a kölcsönös bizalom légkörében, együttes erővel mikromarad meg-szüntetjük.

- Erre törekszik a mi szövetségünk minden egyes tagja is. Egy-egy munkaegység értékét a Helyi Tsz-ben hatvan forint fölé emeljük, s ezzel tagjainknak magasabb életszínvonalat biztosítunk, növeljük munkakedvüket.

A tiszadobi Tancsics Termelőszövetkezet tagjai különös érdeklődéssel fogadták a Politikai Bizottság beszámoló-jának azt a javaslatát, hogy csökkentés a kenyérgabona-termelés előirányzatát. Miti József tsz-tag elmondotta, ez a körül-tekintőbb tervezést mutatja. Így az ország népét nem érthetik meg-lepetések, s a biztossabb tervekért nagyobb kedvvel, nyugodtabban indulhatnak munkába.

A megnövekedett munkakedvről szóltak Borsod megye millionos termelőszövetkezete, a borsodivánkai József Attila Tsz tagjai is. Ficzer Bertalan, a szövetkezet elnökhelyettese a következőket mondotta:

- A Központi Vezetőségnek az életszínvonal emlé-sére irányuló terveit mi hajtjuk végre. Éppen ezért igyekszünk növelni a termésátlagokat, a hozamokat. Elhatároztuk, hogy a termelésben az eddigi 10,5 literes fajési átlagot 11-12 literre emeljük. A tervek megvalósításához azonban a tagság támogatása szükséges. Ezért a jövőben még jobban kiszélesítjük a szövetke-zeti demokráciát, még inkább bevonjuk a tagságot a vezetésbe, hogy minél több jó kezdeményezéssel, ötlettel, hasznos tapasztalattal vigyük előre szövetségünk ügyét, segítsük megvalósuláshoz a Központi Vezetőség által kijelölt célkitűzéseket. /Folyt. köv./

19 05
óra perc

B 47. kiadás 1956. július 20.

/Uj lendülettel...5.folyt./

Az orosházi Dízsa Tsz tagjai a mezőn vitatták meg a Központi Vezetőség ülésének anyagát. A tagság egyöntetűen kijelen-tette, hogy a szövetkezeti parasztságra mindenkor számíthat a párt. Erről beszélt társainak Ancsin Pál, az élüzem címmel kitüntetett Felsőnyomási Állami Gazdaság pártszervezetének titkára is. "A Po-litikai Bizottság beszámolójának minden szavából éreztem: a párt az eddiginél is nagyobb erőfeszítéseket tesz a dolgozó nép élet-színvonalának felemeléséért, - mondotta. - Arra gondoltam, hogy nem kis mértékben tőlünk függ, s miként valósítjuk meg e cél-kitűzéseket. Bizonyos vagyok abban, hogy a Felsőnyomási Állami Gazdaság csaknem ezer dolgozója egy emberként segíti pártunkat ebben a munkában, s a kommunisták mindenkinek példát mutatnak majd."

Az egyénileg dolgozó parasztnak a Központi Vezetőség ülésén a Somogy megyei Öreglakon nyilvános pártmapon tárgyalták meg a tanulmányokat. Sutyor István tiz holdas gazda többi között a következőket mon-dotta: "Különösen megragadta figyelmemet, hogy a párt az egyéni gazdákat is támogatja termelési tartalékaik kihasználásában. Az is sokat jelent, hogy gyors ütemben rehabilitálják a helytel enul kulákként kezelt középparasztokat. Ezt a bizalmat mi azzal viszo-nozzuk, hogy fokozzuk termésátlagainkat és gyorsabban, pontosabban teljesítjük az állam iránti kötelezettségeinket. A Központi Veze-tőség határozata nagyobb bizalmat adott nekünk, öreglaki gazdáknak is." A Vas megyei Náriai községben Németh József 9 holdas, Végh István 8 holdas, Albert Ernő 7 holdas gazda, s velük együtt a község minden egyénileg dolgozó parasztja tett hasonló ígéretet.

Az értelmiségi dolgozók véleménye

A Politikai Bizottság beszámolója részletesen fog-lalkozott értelmiségünk kérdéseivel. A nyugodt, megfontolt hang-mindennél jó visszhangra talált. Heves megye pedagógusai például gyűléseiken egyöntetű helyesléssel fogadták a Központi Vezetőség intézkedéseit. /Folyt. köv./

B 48. kiadás 1956. július 20.

19 óra 25 perc

/Uj lendülettel...6.folyt./

Körmendi Károly, az egri leánygimnázium igazgatója a következőket mondotta erről:

- Ugy vettem észre, hogy az utóbbi időben sokszor nyilvánult meg bizalmatlanság az értelmiségiekkel, így a pedagógusokkal szemben is. Magam is többször szereztem olyan tapasztalatokat, hogy a párt - és a tanács-szervek bizalmatlansággal kezelik javaslatainkat. Így nem egyszer támadt az az érzésünk, hogy csak szaktudásunkra van szükség, a szívünkre nem.

- Hiszem, hogy a dogmatizmus, a szólamszerzés kora lejárt, s a marxizmus-leninizmus eszméi valóban cselekedeteink irányítói lesznek.

- Kérem a Központi Vezetőséget, tegye mindenki szívügyévé a tanult fiatalok sorát. Adjunk helyet az érettségizett fiataloknak a termelő munka minden területén. A fejlettebb technika művelt szakmunkásokat követel - jövőnk érdeke kívánja, hogy az érettségizett fiatalok megfelelő munkakörökbe kerüljenek.

- Sokat várok a jövőtől. Bizom abban, hogy az MDP Központi Vezetősége valóra váltja jószándéku és helyes célkitűzéseit.

Győr-Sopron megye tanácsi dolgozói nagy elégtétellel vették tudomásul a Politikai Bizottság beszámolójából, hogy a párt megvédi a tanácsapparátus becsületese dolgozóit a gyakran alaptalan rágalomoktól. Czafit István osztályvezető így beszélt erről:

- Ez az állásfoglalás még nagyobb kedvet ad a tanács minden dolgozójának, s a bizalmat odaadóbb, lelkiismeretesebb munkával akarjuk viszonzni. Még szorosabban zárkózunk fel a párt zászlója alá, még odaadóbban dolgozunk az igazgatási munka megjavításáért, a párt politikájának megvalósításáért. /MTI/

B 49. kiadás 1956. július 20.

10 óra 50 perc

Felsorakoznak a dolgozók a Központi Vezetőség mögé

1956. július 20.

Pénteken délután százával érkeztek a táviratok dolgozó népünk legkülönbözőbb rétegeiből a Központi Vezetőséghez. Az üzemek, fázvák, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és gép-állomások, hivatalok és intézmények kommunistái és pártankivüli dolgozói egyemberként fejték ki egyetértésüket a Központi Vezetőség határozatával és a Politikai Bizottság beszámolójával. Valamennyi táviratban azt érik, hogy munkájukkal támogatják a párt céljainak megvalósítását.

A Gheorghiu Dej Hajógyár vasöntődjének fizikai és műszaki dolgozói így írnak: "Tudatában vagyunk a határozat jelentőségének. Kiállunk a párt, a Központi Vezetőség és a határozat végrehajtása mellett. Elitálunk minden olyan politikát, mely eltér a Központi Vezetőségünk helyes lenini politikájától. Nemcsak szavakban, hanem tettekkel kívánjuk bizonyítani hűségünket pártunkhoz, annak Központi Vezetőségéhez és az egész dolgozó néphez. Terveinket a termelés területén hiánytalanul végrehajtjuk. Ugy akarunk dolgozni, hogy továbbra is megtarthassuk az ország legjobb öntődjéje címet."

A népszigeti telep dolgozói hangoztatják, hogy támogatják a párt határozatát, mert a dolgozó nép érdekében született.

A hegyesztómihályi dolgozói többek között ezt írták táviratukban: "Igérjük, hogy éberon örködünk pártunk egysége és tisztasága fölött. Nem engedjük megbontani sorainkat ellenséges, demagóg elemektől. Harcolunk az ötéves terv telteljesítéséért, népünk életszínvonalának emeléséért."

A TTK és az energiasztályi dolgozói ugyancsak arról biztosítják a Központi Vezetőséget, hogy pártunk határozatait és programját minden pontban végrehajtják. A gyár műszaki alapszervezetének dolgozói szintén üdvözlik a Központi Vezetőséget és a pártvezetés egységének jelentőségét hangoztatják. A számviteli alapszervezet dolgozóinak távirata megállapítja, hogy a Központi Vezetőség ülése és tervbevett intézkedései újabb fontos lépést jelentenek a boldogabb Magyarországhoz, a szocializmushoz vezető úton. /Polit.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. július 20.

11 óra 50 perc

/Fel sorakozna k...fol yt./

A VIII. kerületi tanács kommunista és pártönkivüli dolgozói körében széles visszhangra talált a pártdemokrácia ki-szélesítése, a törvényesség megszilárdítása, a bürokrácia elleni harc és a második ötéves terv, s mindent elkövetnek a Központi Vezetőség határozatainak valóra váltásáért.

A Lőrinci Főnöki dolgozói ezt írják: "A hibák bátor felvetése, a gyors tájékoztatás megelégedéssel töltött el bennünket. Keményen helytállunk pártunk irányelveinek megvalósításáért."

A karcagi Szabadság Termelőszövetkezet pénteken délután 1/2 12 óra or teljesi tette buzabeadási köztalálkozását, s ezzel a hírrel üdvözölte a Központi Vezetőséget.

"Köszönetünket fejezzük ki a Központi Vezetőségnek a párttagság gyors tájékoztatásáért," - írják a METALLIMPEX kommunistái. - "A tájékoztatásban elhangzottak rögzítették az előttünk álló feladatokat, számos problémát tisztáztak és jelölték segítségnyújtást gazdasági és politikai munkánkban. Mindent elkövetünk tervünk teljesítése és a pártélet fellelítése érdekében."

"A Központi Vezetőség ülése biztosítja pártunk egységét, végetvet a bizonytalanságnak és egész figyelünket a szocializmus építésére fordítja, amiért minden erőfeszítésünkkel harcolunk" - szól az Országos Tervhivatal pártaktívá értekezletének távirata. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956 július 20

11 óra 55 perc

Staféta, diszszemle, kivánsághangverseny az uttörők jubileumi táboravatásán

1956 július 20

Vasárnap ünnepélyesen felavatják az Uttörők-Szervezet jubileumi nagy táborát a festői környezetben fekvő Aszófőn. A nap programja feledhetetlen elményeket ígér a táborban üdülő 1300 fiatalnak. Korán reggel a táborban staféta fut végig, amelyet a megyei altáborok szalaggal köszöntenek. Fél 10-kor kürtszóra megkezdődik az ünnepi diszszemle, ahol a párt Központi Vezetőségének és a Néphadseregnek a zászlaját átadják az Uttörők-Szervezetnek. Ezután tombolák következnek, majd a Rádió kivánsághangversenyt ad, s a rajtszavak névesszínművészek és táncosok szórakoztatják. Délután jelmez- és nevált rendeznek, este pedig tábor tüzzel zárul a megnyitó ünnepség. /MTI/

B 52. kiadás 1956. július 20. 19 óra 55 perc

Kiosztották az uttorók országos technikai kiállításának díjait

1956. július 20.

A DISZ Központi Vezetősége pénteken tanácskozássra hívta össze az uttorók első országos technikai kiállításán legjobban szerepelt ifju technikusokat. Az ország minden részéből mintegy száz pájtás gyűlt össze a DISZ Központi Vezetőségének székházában, ahol megvitatták az ifju technikusok eddig végzett munkáját, s megbeszélték további terveiket. Az összejövetelen kiváló üzemi dolgozók is résztvettek, s elbeszélgettek a pájtásokkal az őket érdeklő szakmai kérdésekről.

A tanácskozás során kiosztották az országos kiállításon kitűnt uttoróházaknak, ifju technikus állomásoknak és egyéni pályázóknak a DISZ Központi Vezetőségének díjait és jutalmait. Aranyplakettet nyertek: a békéscsabai uttoróház rádiótechnikus szakköre, a budapesti IV. kerületi ifju technikus állomás főtechnikus szakköre, a XVII. Kocsuth Lajos uti általános iskola fémegymunkáló szakköre, a nyíregyházi uttoróház fadaragó szakköre, továbbá a budapesti XI. kerületi uttoróház fotó és filmező, valamint játékkészítő szakkörei, 22 iskolát és uttoróházat oklevéllel tüntettek ki, s több pájtás kapott egyéni jutalmat.

A tanácskozás résztvevői felhívással fordultak az ország valamennyi uttorójéhez: kapcsolódjanak be a szakköri munkába, s együttes erővel tegyék még sikeresebbé a jövő évi második országos kiállításukat.

A pájtások délután városnézésen és közös szórakozáson vettek részt. /MTI/

53. kiadás 1956. július 20. 10 óra 10 perc

Dallos Ferenc, a Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének nyilatkozata jugoszláviai utjaról

1956. július 20.

A közelmul tban Bács-Kiskun megyei delegáció járt Jugoszláviában: Daczó József, az MDP megyei bizottságának első titkára, Dallos Ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Mohácsi Károly, a megyei tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági igazgatóságának vezetője. A küldöttséget az elmúlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmával Joszíp Zmajec, Horvátország mezőgazdasági kamarájának alelnöke hívta meg. A küldöttség több mint egy hétig tartó jugoszláviai tartózkodása alatt tanulmányozta a szomszédos ország életét, főként a közigazgatás szervezetét, a vállalatok irányítását és a mezőgazdaság szocialista átalakítását. Tapasztalataikról Dallos Ferenc az alábbiakban számolt be az MTI munkatársának:

- Attól kezdve, hogy átléptük Horgosnál a határt, mindvégig éreztük vendéglátóink szívélyes barátságát. Szuboticeán át mentünk Noviszára. Ugyanebben az időben Tito elnök is ezen a vidéken járt. Így alkalmunk volt tapasztalni, milyen nagy szerepkel veszik körül vezetőjüket a jugoszláv dolgozók.

- Nagyon megnyerték tetszésünket a jugoszláv városok: a példás tisztaság, a gondozott épületek és a legmodernebb autóutak. Számos állami gazdaságot, zadrugát látogattunk meg, beszélgettünk egyénileg dolgozó paraszttal és munkásokkal.

- Főként a közigazgatás szervezetét tanulmányoztuk. Azt tapasztaltuk, hogy ez a legnagyobb mértékben decentralizált, így Jugoszláviában a helyi szerveknek széleskörű önkormányzata van, s ehhez a megfelelő gazdasági alapot is biztosították. A közigazgatás fő jelzője, hogy a zemberek problémáit a helyszínen kell megoldani. A közigazgatási apparátus meglepően alacsony létszámmal látja el feladatát. Mi részletesen 145.000 lakosu zadári járást tanulmányoztuk, amelyben 15 nagyobb üzem van s most építenek egy hajógyárat is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. július 20. 2 óra 15 perc

/Dallos Ferenc...1.folyt./

A járásban a legfőbb hatalom a 75 tagú népbizottság kezében van. A 60 tagú termelők tanácsa csak a termelésben részvevő dolgozókból állhat. Mindkét testületet három évre választják. Minden jelentősebb kérdés eldöntéséhez mind a két bizottság határozata szükséges. Az ülések között az elnök vezeti az ügyek intézését. A szakigazgatási feladatokat a titkárságok látják el, amelyek megfelelnek a mi tanácsainknál működő különböző osztályoknak. Minden titkárság élén egy végrehajtó tanács áll, amely a választott szakemberekből tevődik össze. A népbizottságok és a termelők tanácsa kezében összpontosul az egész járás vagy a város élete. Érdekes, hogy a tanács elnökét legfeljebb kétszer választhatják meg, tehát legfeljebb csak hat évig lehet a népbizottság elnöke. A választás leghíbb két jelölt közül történik. Megkérdeztük, hogy mi az oka annak az intézkedésnek. Azt mondták, hogy ezzel elkerüljük a szigor-korona-jóbarát szellem kialakítását. A cél: minél inkább csökkenteni a bürokráciát, minél kevesebb legyen a papírmunka és minél több a gyakorlati tevékenység.

- Ami a mezőgazdaság helyzetét illeti, elsősorban azt tánt szemünkbe, hogy a géposítást lényegében csak most kezdik el. Ez - bizonyos mértékig - akadályozza a mezőgazdaság nagyüzemi, szocialista átalakítását. A Jugoszláv Kommunista Szövetsége és az állam vezetői arra törekcsenek, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítását a parasztok anyagi érdekeltségének biztosítása útján ériék el, vagyis elsősorban a parasztság teremtse meg a jövődelvező nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges anyagi feltételeket.

- Jugoszláviában nincsenek tanácsi vállalatok, hanem minden vállalat társadalmi, vagyis a munkások közvetlen tulajdonában van. A társadalmi vállalatoknál az igazgató /
/ úgy történik, hogy pályázatot hirdetnek az állás betöltésére és a pályázók közül a legalkalmasabbat választja meg a vállalat dolgozóiból alakult munkástanács. Az igazgató és a vezető beosztású dolgozók fizetése is attól függ, hogyan dolgoznak.

/választása

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. július 20.

20 óra 15 perc

/Dallos Ferenc...2.folyt./

Igy aztán deficittel működő vállalatokat nem igen találunk Jugoszláviában.

- Jugoszláv barátaink őszinte örömmel fogadtak bennünket, szívesen rendelkezésünkre álltak felvilágosításukkal. Általában utunk során az a szilárd meggyőződés alakult ki bennünk, hogy csakugy, mint mi, a jugoszláv dolgozók is őszintén kívánják, hogy a két nép között szorosabbá váljon a kapcsolat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. július 20.

15 óra 15 perc

Hunyadi emlékkiállítás nyílt a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében

1956. július 20.

A nándorfehérvári győzelem 500. évfordulója alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának parancsnoksága kiállítást rendezett a Tiszti Ház nyári helyiségének I. emeleti magytermében. A kiállítást pénteken este nyitották meg ünnepélyesen. A megnyitón Horváth Miklós őrnagy, hadtörténész mondott beszédet, amelyben értékelte a nándorfehérvári győzelem jelentőségét, méltatta Hunyadi János hadvezéri tevékenységét. - Ezzel a kiállítással adózunk emlékének, s azoknak a magyaroknak, akik Hunyadi vezetésével harcoltak a magyar nép és egész Európa népeinek szabadságáért, - mondotta többek között.

A tizennégy tablón elhelyezett kiállítási anyag hátkorrajzot ad az ötszáz évvel ezelőtti időkből, szemlélteti a nándorfehérvári diadal történetét, bemutatja a korabeli fegyvereket és dokumentumokat. A kiállítás csoportosan tekinthető meg előzetes bejelentés alapján a délutáni órákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. július 20.

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, pénteken este 21 órakor: **Változékony idő**

Közép- és Nyugat-Európa időjárása változékony, több helyen vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban ma többfelé voltak záporok, zivatarok, a nappali hőmérséklet nyugaton 21-24, az ország többi részén 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedő. Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. A várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 22-25, keleten 24-27 fok között.

A Duna vizállása ma reggel Budapestenél 379 cm./MTI/

- Vége! -

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956. július 20. 17 óra 15 perc

Dobi István üdvözlő tévirata Belgium nemzeti ünnepe alkalmából

1956. július 20.

I. Baudouin őfelségének, a belgák királyának,

Belgium nemzeti ünnepe alkalmából engedje meg Felsőged, hogy kifejezésre juttassam a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam jókívánságait az Ön személyes jólétére, s a belga nép boldogságára és felmenekedésére.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke.

/MTI/